

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JOZSEF KIRÁLYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-89

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA 3— PENGŐ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLÉR

A kormány 340 millió pengőt visz a beruházásokkal a közgazdasági életbe

5 és félszázalékos kölcsön

A képviselők tegnap a Ház folyosóján pártkülönbség nélkül élénken foglalkoztak Bethlen István gróf miniszterelnök tegnapi beszédével és különösen nagyjelentőségűnek tartják azt, hogy a földreform pénzügyi megoldására a 36 millió dolláros kölcsön folytán majd kétszázmillió pengő fog rendelkezésre állni. A beruházási javaslat 139 millió pengő felosztására szánt összeg pedig majd 200 millió, úgy, hogy a magyar közgazdasági életbe rövid időn belül 340 millió pengő fog bekerülni. Igen nagy összeg ez és termékenyítő ereje a legmesszebb menő reményekre ad jogos következtetést.

A képviselők igen nagyra értékelik azt az eredményt, amelyet a kormány pénzügyi megoldására szánt összeg megszerzésével elért, mert a beruházások összege ezáltal 70 millió pengővel nagyobb, mint a népszövetségi kölcsön. Azok a beruházások, amelyeket a kormány a népszövetségi kölcsönből végzett, hozzájárultak ahhoz, hogy a gazdasági élet fellendüljön és most ez a hatalmas arányú gazdasági tevékenység, mely ilyen nagy tökének a közgazdasági életbe való vonása által előállt, nemcsak munkaalkalmak megteremtésére lesz elég, hanem a gazdasági élet minden ágában fejlődési és megújítási lehetőségeket jelent.

Ellenzéki oldalon is csak azt kifogásolják, hogy a földreformkölcsön felvételével a gyufa árának emelése következik be, azt azonban ők is elismerik, hogy az öt és fél százalékos kölcsön, melyet most a kormány megkap, olyan, amely kielégíthet minden igényt.

Az a kifogás, hogy a közönség fizeti meg a gyufaadóban az olcsóbb kölcsönt, nem áll meg. Függetlenül attól a megállapodástól, amelyet a földreform finanszírozására szánt összeg felvételével kapcsolatban tett a kormány, törvényjavaslat intézkedett volna e megállapodás nélkül is arról, hogy bizonyos mértékig a gyufa ára emeltesék. Az elől amugy sem lehetett volna elzárkózni, hogy a gyufa árában bizonyos emelkedés álljon be, ez az emelkedés azonban olyan teher, amelyet senki se érez meg és olyan óriási területen oszlik meg, hogy ugyyszólván nyomásem marad annak a minimális emelkedésnek, amely szükségszerű módon bekövetkezett volna, akár felvette volna az állam a kölcsönt a földreform céljaira, akár nem.

Egyébként a kormány továbbra is fenntartja magának az árszabályozási jogot, biztosítja ezt tör-

vényben is és szociális és pénzügyi garanciákat teremtett a tekintetben, hogy az árszabályozás a közönség érdekeit ne sérthesse.

A párt elnöki tanácsa ma délelőtt

A képviselőház részleteiben is elfogadta az öregségi és rokkantsági kötelező biztosításról szóló törvényjavaslatot

Budapest, jun. 15. A képviselőház mai ülésén folytatták az öregségi és rokkantsági esetre szóló biztosítási törvényjavaslat tárgyalását. Nagyobb vita volt a társadalombiztosító intézet tartalékalapjainak kezeléséről szóló szakaszánál, amely egy rendelkezik, hogy a pénzügyminiszter intézkedik az alap felett.

Bárdos Ferenc szerint az összeg felett az igazgatóságnak, Bródi Ernő szerint pedig a népjóléti miniszternek kellene rendelkeznie. — Örfy Imre előadó indítványozta, hogy a begyűlt összegeknek ne 20, hanem 30 százalékát lehessen természetesen elhelyezni. Propper kérte, hogy a befolyt összegeket ne helyezhessék értékpapírokba.

Bud pénzügyminiszter: A tartalékalapokat úgy kell gyűmölcsöztetni, hogy a járadékfizetést biztosítsák. Tiltakozik az ellen, hogy bárki bizalmatlan legyen az állammal és a nemzet jövőjével szemben.

Vass népjóléti miniszter: Olyan módon kell az összegeket elhelyezni, hogy jövedelmezőségük biztosítva legyen. Megokolatlan volna, és a nemzeti hitel szempontjából nem szabad kizárni annak lehetőségét, hogy ezeket az összegeket állampapírba helyezték. Egyébként az alapok legnagyobb részének elhelyezéséről szóló döntést a javaslat az autonómiára és a népjóléti miniszterre bizza.

A szakaszt a Ház az előadó módosításával fogadta el.

A 170. szakaszánál, amely az országos társadalombiztosító intézet tisztviselőiről szól, Bárdos Ferenc javasolta a képesítési és szakvizsgák alól a miniszter felmentési felhatalmazását.

Strausz István ez ellen foglalt állást, s őt kérte a vizsgáknak a számvevői szakra vonatkozó osztályokra való kiterjesztését is. Vass miniszter kijelentette, hogy a szakvizsgák előtt természetesen megfellelő tanfolyamokról, később pedig külön egyetemi tanulmányok lehe-

folytatta az OFB reformjára vonatkozó javaslat tárgyalását és most részleteiben, pontról-pontra foglalkoztak a javaslattal.

Az elnöki tanács félkettőig tanácskozott és a megbeszélésen részt vettek azok az egységspárti képviselők is, akik már kifejezték azt az óhajukat, hogy hozzá akarnak szólni a javaslatban foglaltakhoz. A mai elnöki tanács a második szakasz tárgyalta le a javaslatot. A tanácskozást holnap folytatni fogják.

A képviselőház részleteiben is elfogadta az öregségi és rokkantsági kötelező biztosításról szóló törvényjavaslatot

tőségéről kell gondoskodni a kormányoknak.

A szakaszt az utána következőket a 175. szakaszig változatlanul fogadták el. A 175. szakaszánál Frűhwirth Mátyás új szakasz beiktatását kérte, amely a hátrale-

Apponyi Albert érdekes levele az optáns perről

Genf, június 15. A Journal de Geneve hosszabb cikkben méltatta azoknak a munkálatoknak eredményét, amelyeket a népszövetségi tanács az erdélyi magyar optánsok érdekében végzett. Ezzel a cikkel kapcsolatban Apponyi Albert gróf levelet intézett a lap szerkesztőségéhez hogy helyre igazítsa a cikk egyes helyét nem álló észreveteleit. A levélben, amelyet a Journal de Geneve teljes terjedelmében közöl, Apponyi Albert gróf a következőket írja:

Elismerem, hogy a tanács munkálataira vonatkozó összefoglalásban igyekeztek Önök a pártatlanság szellemét érvényesíteni, de úgy tetszik nekem, hogy a kérdés nagy jelentősége nem domborodik ki elég gő a cikkben. Az összefoglalást olvasva, az ember azt hihetné, hogy itt elsősorban két ellenfél szellemi tornájáról van szó, akiknek az ma főcéljuk, hogy egymást legyőzzék a tanács kegyeiért folytatott harcban és akik felváltva érnek el sikert ebben az igyekeztükben. Engedjék meg, hogy ezt helyreigazítsam. Valóban azt gondolják Önök, hogy 80 év terhével a vállamon azért utazom át évenként négyszer Európa területének egymegyedrészt, hogy elhanyagolva egyéb kötelességemet és ren'es munkámat, hogy ne is beszéljek nihenéről, melyre szükség lenne, hogy ilyen kevésbé komoly, hogy ne is mondjam csekély szempontoknak tegyek eleget? Bizonyára nem! Aki az én koromban van ésbizonyos tekintély

kok, késedelmi kamatok egy esetben történő bizonyos amnesztiaját mondja ki. — Vass miniszter hozzájárult a módosításhoz.

A 181. szakaszánál Örfy Imre javasolt pótlást és ennek értelmében az egyes illetményeket leszállítanak, bizonyos kezelési kedvezményekre kiterjesztenek. — A Ház hozzájárult a módosításhoz.

Ezzel részleteiben is letárgyalták a javaslatot s a képviselők helyükéről felállva, percekig tartó tapssal és éljenzéssel üdvözölték ez alkalomból a népjóléti minisztert.

Kálmán Jenő a mentelmi bizottság előadója betérjesztette ezután a bizottság jelentését Györki Imre mentelmi ügyében. — Györki Imre egyik legutóbbi beszédében naiv és gonosz embernek mondta a kereskedelmi minisztert. A Ház ezért a mentelmi bizottság elé utasította Györkit. A bizottság a Ház ünnepestélyes megkövetésére kötelezte. — A Ház a bizottság jelentését elfogadta.

Az elnök napirendi indítványa szerint a Ház holnap 10 órakor tart ülést, amelyen a pénzügyi tanács megszüntetéséről és a gyufaadóról szóló javaslatot tárgyalja.

lyel rendelkezik, az csupán alapos megfontoltsággal, nagyon fontos ügyben vállalkozik hasonló feladatra. Ez az ügy és ez a meggyőződés nem rendszabály senki előtt sem. 300 magyar polgárról van szó, nagy birtokosokról és kisbirtokosokról, tulajdonmórérszben kisbirtokosokról, akiket olyan törvényhozási cselekménnyel, amely nézetünk szerint beleütközik a nemzetközi jogba, koldusbotra juttattak. A magyar kormánynak feltétlenül kötelessége, hogy védelmezze állampolgárait azzal szemben, amit törvénytelen kifosztásnak minősít.

A magyar kormány azt kéri a tanácstól, hogy biztossítsa a bíróság működését, alkalmazkodva ahhoz a kötelezettséghez, amelyet a trianoni szerződés 239. cikkelye hárt reá. A tanács idáig nem tartotta kötelességének, hogy teljesítse ezt a kérést, e helyett azonban több békéltetési kísérletet tett, amelyek közül, mint tudjuk, egyik sem vezetett eredményre. Távol áll tőlem, hogy megrójjam a tanácsot azért, hogy ezt az utat választotta és hogy ebből a célból elhalasztotta annak a kötelességének a teljesítését, amelyet a vegyes döntőbírósgok állandó működésének biztosítása céljából a szerződés reája hárt. A helyzet ugyanis az, hogy semmiféle időhatár nincs előírva számára. E kísérletek során azonban olyan nyilatkozatok hangzottak el, amelyek feltételezni engedik, hogy a tanács felülvizsgálati jogot igényeljen magának a nemzetközi bi-

róságának határozataival szemben és amelyek azt a látszatot keltik, hogy a pótbiro kijelölésének kötelezettségét diszkredicionális joggá akarják átváltoztatni. Ez a felfogás a kérdés irodalmában is védelmezőkre talált és nem részesült cáfolatban a tanács részéről. Ebből azonban nagy veszedelem származna a nemzetközi bíráskodás függetlenségére. Több száz honfitársam egyéni jogainak védelme nélkül a döntőbíráskodási elvnek védelme olyan kötelességnek tünt fel előttem, amely elől nem térhetek ki. Lehet, hogy nincsen mindenki azonos véleményen magának a kérdésnek tekintetében de nem lehet frivolitásnak még csak nyomát sem találni olyan küzdelemben, amelynek tárgya ilyen óriási horderejű általános érdekeket érint és itt tegyük félre a tanácsra bízott döntőbíráskodás gondolatát? Ez a kiváló testület politikuskokból áll, akiknek főgondjuk, főkötelességük, minden gondolatuk arra irányul, hogy szolgálják saját hazájuk érdekeit és hazájuk barátainak érdekeit. Ettől a gondolatától nem tehetik magukat szabaddá, sőt ezt ki is zárja kötelességük. A bírónak első kritériuma azonban az, hogy csupán a jogot keresse és semmiféle más tekintetűtől ne engedje magát befolyásolni.

A lovasnapok méltatása az Országos Mezőgazdasági Kamara közgyűlésén

Az Országos Mezőgazdasági Kamarának Budapesten június 14-én tartott közgyűlésén az évi jelentés előterjesztése előtt dr. Koós Mihály államtitkár, az Országos Mezőgazdasági Kamara igazgatója a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara által Debrecenben rendezett Országos Lovasnapokról emlékezett meg. Meleg hangon méltatta a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarának munkásságát, mellyel bizonyosságot tett arra, hogy a magyar gazdatársadalmat lehet helyes célkitűzéssel, okoszerű vezetéssel nagy célokért lelkes munkára megszervezni. Az Országos Lovasnapok alkalmával a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara céltudatos, rendszeres munkájával egy egész ország-rész gazdaközösségét mozdította meg a lötenyészítés fejlesztését célzó munkájának elősegítése érdekében. A Kamarának ezen munkásságát a magyar mezőgazdasági kamarai intézmény nagy diadalul tekinti, mert igazolta, hogy a gazdaközösség a Mezőgazdasági Kamarák munkásságát nemcsak megérti, hanem megvalósítása érdekében annak keretében ily imponálóan közreműködni is kész.

OLASZ REPÜLŐGÉP KISÉRI KASZALÁT

Budapest, június 15. Vitéz Kaszala Károly magyar repülő, aki Budapesttől Póráig repült és megjavította a világ-rekordot, ma Pórából folytatta útját Roma felé.

Polo, június 15. (Stefani): Vitéz Kaszala Károly ma délelőtt folytatta repülőútját Róma felé. Az S 59 olasz repülőgép el fogja kísérrni a magyar repülőt. A repülés első szaka Loretto'ig terjed.

Cserep

és cserép kapható a Tóth és Sebestyén Rt. Kishegyesi úti téglagyárából. Eladása Simonffy ucca 1a. II. em. Telefon 610.

Hoover jelölését 24 percig tartó rekord tapsvihar fogadta

Newyork, június 15. Hoover jelölése a köztársasági elnökségre Cansas Cityben a republikánus párt konventjében a legnagyobb izgalom közepette ment végbe.

Mac Nab, a kaliforniai delegáció vezére ajánlotta a jelölésre Hoovert. Olyan tapsvihar keletkezett, hogy az emberek egymás szavát sem értették és az ováció rekordot jelentett: 24 percig tartott.

Utána maguk a delegátusok, a közönség és a zenekarok minden képzelhető hangszerrel leírhatatlan fülsiketítő hangversenyt rögtönöztek, aztán következett a zászlók felvonultatása.

Éjfél már rég elmúlt, mikor a szavazás kezdődött. Az eredmény ez volt: Hoover kapott 337 szavazatot, Lowden 74, Curtis 64, Watson 45, Morris és Goff egyenként 18, Coolidge 17, Dawes 4, Houghton londoni nagykövet 1 szavazatot és öt delegátus tartózkodott a szavazástól.

Az eredmény kihirdetése után Hoover hívei azt kívánták, hogy a manager nyilvánítsa a kereskedelmi államtitkárt egyhangú jelölésnek, ami meg is történt.

Következett az üdvözlő beszédek egész sora. Egyidejűleg a konvent szikratáviratban felkérte Hoovert, hogy haladéktalanul tudassa, elfo-

gadja-e a jelöltséget, mert a konvent addig nem akar itt eloszlani és pénteken délelőttre tüzte ki az ülés folytatását, amikor kijelöli a jelöltet az alelnökségre, de Hoover től teszi függővé, hogy ki legyen a republikánus párt alelnökjelöltje.

Dawes tábornok nem látszik valószínűnek, mert Hoover nem kedveli. Már is biztosra lehet venni, hogy a párt elejti őt. A legközelebbi jelölt Tillson képviselő, aki a kongresszuson a köztársasági párt vezetője, továbbá Mac Nider helyettes párttitkár.

Hoover családja és barátainak körében a rádió hangszórója mellett figyelte a Cansas Cityben tartott konvent eseményeit és nyomban táviratot küldött választási vezetőjéhez, hogy a jelöltséget elfogadja. Még ennek a hónapnak a végén lemond a kereskedelmi államtitkarságról. A legközelebbi napokban Washingtonba várják Hoovert, hogy managerével a hadjárat taktikáját megbeszélje.

A republikánus párt választási programjának főbb pontjai a követőek: A kereskedelem újjászervezése, a prohibíciós törvény szigorú végrehajtása, Coolidge külügyi politikájának folytatása a háborúellenes paktummal, adómérséklés és gazdasági pénzügyi politika.

A magyar felsőház köszönete az angol felsőháznak

Budapest, június 15. A felsőház mai ülésén a költségvetés folytatásos tárgyalása során Somssich László gróf örömmel állapította meg, hogy a földművelésügyi tárca az idén jobban dotálták és még további emelést kért. A gazdasági akadémiai tanárok helyzetén való enyhítést s az egykével kapcsolatosan a szülésznek helyzetének javítását sürgette. Rámutatott az állatexport terén mutatkozó csökkenésre. Figyelmeztette az ipart, hogy az iparekkek árait nem lehet az égig emelni. A mezőgazdasági hitel megoldását s a bortermelettségének elhárítását sürgette. A költségvetést elfogadja.

Széchenyi Ödön gróf hangsúlyozta beszédében, hogy a béke revezióját annál inkább bátrabban kell hirdetni, mert hatalmas angol barátaink akadtak.

Élénk helyeslés közben indítványozta, hogy a felsőház intézzen köszönetet az angol felsőháznak, — példaadó, nemes megmozdulásukért, igazságuk mellett.

Üdvözlöi a miniszterelnököt az olasz sikerekért, majd a bolsevista aknamunkára hívta fel a figyelmet. A kommunizmus elleni küzdelemre nemzetközi szövetséget sürget s kérte, hogy Bethlen István gróf álljon ennek élére. Ezután a mezőgazdaság megoldásának szükségességét sürgette.

Széchenyi gróf: Örömmel adózik a népjóléti miniszternek a javaslatot alá hozása alkalmából. Teljes tudatában van a mezőgazdaság szomorú helyzetének, mégis azt hiszi, hogy a mezőgazdasági munkásság biztosításával járó terheket is magára fogja vállalni. Végül köszönetet mondott a földművelésügyi miniszternek azért, hogy a kertészetet hathatós támogatásban részesítette. A költségvetést elfogadja. (Helyeslés és taps.)

Papp József köszönetet mond az

ügyvédség nevében az igazságügy-miniszternek a büntető törvénykönyv benyújtásáért. Rámutatott az ügyvédek nehéz helyzetére, — amelynek okát jobbra tulprodukción látja. A költségvetést elfogadja.

Vay László báró: Szeretné, ha a bevételi feleslegek visszakérülnének a gazdasági életbe. Mindenki egyetért abban, hogy a miniszterelnök óriási munkát végzett az ország talpraállítása érdekében, még is szükségesnek tartja néhány tekintetben aggodalmát is kifejezni a kormány intézkedéseivel szemben. Így tulságosan gyorsnak tartja a beruházás keresztülvitelére szolgáló programot. Nem szabad nagyobb jólétet mutatni kifelé, mint amilyenben vagyunk. Nem tudja elfogadni a pénzügyminiszter tulságosan optimista felfogását a magángazdaság talpraállítása tekintetében. Abban a reményben, hogy a kormány a jövőben a modern gazdaság, főleg a mezőgazdaság talpraállítását tekintti legfőbb feladatának s e téren is eredményeket ér el, mint külpolitikai téren elért, a költségvetést elfogadja.

Báró Wlassich Gyula elnök a vitát megszakította s javaslatára a felsőház elhatározta, hogy holnap délelőtt 10 órakor folytatja a javaslat tárgyalását. Az elnök közölte még a felsőház tajaival, hogy hétfőn a felsőház nem fog ülést tartani. Kedden azonban igen. Az ülés 2 órakor ért véget.

CSEH ITÉLET — MAGYAR ELLEN

Kassáról jelentik: A törvényszék áhítóagos kémkedés miatt 10 évi fegyházra ítélte Magyar Józsefet. Őt társát 5—8 esztendői fegyházzal sújtották, két vádlottat felementtek.

Hangverseny a Kereskedő Társulat dísztermében

A debreceni kereskedő ifjak és közismert dalárdája ma tartja ideai hangversenyét a Társulat dísztermében. Az este 8 órakor kezdődő kitünő műsorból ki kell emelnünk a vegyeskar szereplését: Beethoven: Mignon és Brahms I.: Bölcsődalával, továbbá Voigt H.: Bogárkájával. A férfi-kar számai között Verő-Stark: Huszárindulója, Beethoven: Himnusz az éjhez, Méder Mihály: Népdalegyvelegje tünik ki. A műsornak igen élvezetes száma lesz a Gómőri quartett, Pogány Ernő ur szavalata, valamint a sok reményre jogosító Kovács Bella urleány énekszámai.

A gyönyörűnek ígérkező hangverseny iránt a kereskedői, valamint a debreceni zene- és dalt kedvelő körökben igen nagy az érdeklődés és a szezon egyik legszebb estélyének ígérkezik a mai hangverseny, — mely után a dalárda a Kereskedelmi Alkalmazottak otthonába fog átmenni, ahol ünnepélyes formában átadja az egyesületnek 40 éves jubileumi ezüst emlékét.

Az ipari balesetek elhárítása

Genf, június 15. A nemzetközi munkaügyi értekezlet, ma este 94 szavazattal 5 ellenében kérdőívet fogadott el az ipari balesetek elhárításáról.

A kérdőív mindenkéltől a vállalkozó munkások és hatósági szervek együttes működéséről szól. A balesetek elhárítása céljából további pontjai között a biztonsági rendszabályok kiépítése és tökéletes technikai és törvényhozó tere, gazdasági kivánságok nélkül a baleseti statisztikák tökéletesítése.

Nagy károkat okozott Sopronmegyében a jégverés

Sopron, június 15. Sopron vármegye közigazgatási bizottsága vitte Simon Elemér alispán elnökletével tartott ülésén Höggeszi Pál főjegyző előterjesztette az alispán jelentését, amely szerint a vármegye 16 községében a jégverés nagy károkat okozott. Ezek enyhítésére a földművelésügyi miniszter vetőmagsegélyt adott, a takarmányszük csökkentésére Eszterházy Pál herceg több vaggou szalmát és szénát küldött, teljesen ingyen, a legjobban sújtott falvaknak. Ezenkívül még kiállításba helyezte, hogy mérsékelt áron takarmány segítséget nyújt a falvaknak és munkaalkalmat a munkanélkülieknek. A herceg példáját a megyei uradalmak is követték, ezért a hercegnek a vármegye köszönetét fejezte ki és elismerését nyilvánította az elemicsapásokkal kapcsolatos munkájáért.

Stúdió Rádió Szaküzlet

Simon Jenő

József kir. herceg ucca 3.

egyesült

és 21-én Plac ucca 41 szám alá költöznek a volt Nagytrafik helyiségébe.

Egymillió ember tönkrement Newyorkban a börzekrach következtében

Newyorkból jelentik: A börze-krach következtében, amely kedden kezdődött és szerdán érte el a tetőpontját, több mint egy millió ember elvesztette egész vagyonát. Evtizedek óta nem volt olyan ár-

zuhanás a newyorki tőzsdén, mint ezen az egy napon, amikor a forgalom is rekordot ért el, amennyiben több mint 7 millió részvény cserélt gazdát.

Egy magasrangú köztisztviselő fia rabló-gyilkosságot követett el Ausztriában

Bécsből jelentik: az alsóausztriai esendőségek hónapokig tartó nyomozás után tegnap sikerült letartóztatnia a legutóbbi évek egyik legszenzációsabb büntetettének tette-
sét.

Néhány hónappal ezelőtt Meidling mellett meggyilkolva találták aúója volánján Horstein soffört, akit a tettes teljesen levetkőztetett és kirabolt. A nyomozást a gyilkos után szakadatlanul folytatták, míg végre tegnap az alsóausztriai esendőségek bejelentette, hogy Liesing mellett letartóztatták Hor-

stein gyilkosát. Kitént róla, hogy ő követte el 1927 december 18-án azt a szenzációs gyilkossági kísérletet is, amely Bécsben a Leopoldstadtban történt. amidőn Retzl rendőrtisztviselő a Staatsgutgasseban megállított egy gyanús autóbilét, amelynek vezetője azonban nem állott meg, hanem a rendőrtisztre lőtt és tovább hajtott. Horstein gyilkosát ma délelőtt beszállították az országos törvényszék fogházába, de nevét egyelőre nem tették közzé. Ugy hírlék, hogy egy magasrangú köztisztviselő elzúllott fia.

Az ügyvéd foglalni akart, mire baltával átmetszette a hátát

Pécs, június 15. Tegnap délután a baranyamegyei Harkány községbe érkezett Hirling Károly dr. sáklói ügyvéd Hegyi Károly végrehajtó kíséretében, hogy Boldizsár Illés gazda házában végrehajtást fogantossanak. Amikor a gazda tudomására adták odamenetelük célját, a gazdálkodó kiutasította őket házából.

Ekkor az ügyvéd az udvarra érve, az istálló felé tartott, hogy felírja a jószágokat, mire Boldizsár Illés baltával rohant neki és az ügyvéd hátát valóságos átmetszette, akit életveszélyes sérüléssel a sebészeti klinikára szállították a gazdát pedig előzetes letartóztatásba helyezték.

Hatalmas felhőszakadások, árvizek pusztítanak Erdélyben

Bukarest, június 15. Erdély számos részében hatalmas felhőszakadásokról és ezek folyamán támadt árvizekről érkeznek jelentések. Az árvizek több ezer hold területen pusztították el a vetéseket s több helyen álmotosták a vasúti töltéseket és hidakat. Több helyen megszakadt a vasúti forgalom is.

Felsőbörgön hatalmas felhőszakadás volt, úgyhogy 3 méter magassan állott a víz a vasúti vonalon. Szilágysomlyó és Sarmaság között a vasútvonalat 30 km. hosszúságban elmosa az áradat. Nagy forgalmi zavarokat idézett elő a felhőszakadás Brassó és Fogaras megyék északi részében, továbbá Nagyküküllő megyében, ahol hatalmas jégesés volt, amely a gyümölcsösöket elpusztította. A Szamos több helyen kilépett medréből és sok kárt okozott a termőföldeken. Sok ház összeomlott az áradatban, sőt Kolozsváron egy kis gyerek hőltetését fogták ki a megáradt Szamosból.

A Szamos Kolozsváron elöntötte a vízművek egy részét is, úgyhogy a vízszolgáltatásban zavarok támadtak.

Legnagyobb arányú pusztításokat

vittek véghez az árvizek és viharok Besszarábiában, valamint Moldova északi részében.

A hajdumegyei tisztiorvosi állásra ötén pályáznak

A Hajdu megyei központi járás tisztiorvosi állására a pályázati határidő tegnap járt le. Összesen 5 orvos verseng az állásért és nyújtotta be a főispáni hivatalhoz pályázatát. A főispáni hivatal az összes iratokat a megyei egészségügyi bizottság elé utalja, mely javaslatot tesz. Ezt azután felterjesztik a népjóléti miniszteriumhoz, melynek meghallgatása után dr. Hadházy Zsigmond főispán nevezi ki az új tisztiorvost.

IZLELJE MEG AZ

Alföldi Pince vendéglő konyháját

Legelőcsöbbs menü rendszer és abonama. Minden este cigányzene.

Gyermekek torna trikók sport- és uszódresszek

kérfiak és nők részére minden minőségben és árban igen nagy választékban

BENYÁTS EMIL

harisnya- és kötött-szővött áruk gyára DEBRECEN. Üzlet: Piac ucca 18 szám.

Eladás nagyban és kicsinyben.

Jegesmedvék mutatkoznak Nobilek körül

Nobile megtalált társai semmit sem tudnak az Itáliáról

Osló, június 15. Nobile csoportja, amely jelenleg nyugatra sodródik, elhaladt a Foyn-sziget mellett és a legutóbbi jelentések szerint 15 kilométernyire van a VII. Károly szigettől. A csoport puskákat kért, mert jegesmedvék mutatkoznak a közelben.

Milánó, jun. 15. — Egy londoni távirati ügynökség jelentése szerint Kingsbay rádióüzenetet adott, mely szerint Nobile tábornok három előre küldött embere, Malgreen svéd tudós és két olasz korvettkapitány, Capi és Mariani, találkoztak a Hobbyról kiküldött mentőexpedícióval. A három menekült ember semmit sem tud Nobile körül. Malgreen azt hiszi, hogy Nobile és társai jég-tömbjűkön az északnyugati tengeráramlatba kerültek.

Nobile tábornok esütörtökön este újból életjelet adott. — Jelentette Kingsbaybe, hogy jég-tömbjűk ismét a zajlás sodrába került és keleti irányba halad. Remélik, hogy a tengeráramlat valamelyik szigetbe fogja sodorni a jég-tömböt és itt várhatják be a mentőexpedíciót.

Párisi jelentés szerint Guilband francia repülő, aki newyork-párisi utat tervezett, nem Európába, hanem a Spitzbergákra repül és megkísérli Nobile expedíciójának felkutatását.

A FINN KORMÁNY REPÜLŐGÉPÉT ÉS JÉGTÖRŐ-HAJÓT KÜLD SEGÍTSÉGÜL.

Stockholm, június 15. Helsinkiből jelentik, hogy a finn kormány egy repülőgépet küld a Spitzbergákra az északsarki olasz expedíció felkutatása céljából. — A finn kormány mentőgépe egymotoros Junker-féle hidróplán, négy ember

lesz rajta, alvázához csónak van erősítve, hogy a tenger színén is leszállhasson, de egyúttal sítalp is, hogy ha a hómezőkön kell földre ereszkednie. — Ezen a repülőgépen kívül a finn kormány elküldi a Nord Ostland felé a legrövidebb finn jégtörő-hajót is, a „Jääkarhu”-t.

Róma, jun. 15. (Stefani.) Tegnap 2:20 órakor a grinieli időszámítás szerint a Citta di Milánó szikratáviró összeköttetésben állott az Itália rádiókészülékével, amelynek közvetítése gyenge volt. A Nobile tábornok részéről adott helyett kb. 7 mérföldnyire keletre gondolták, mint a június 12-én megadott helyet. — Az eltolódást a nyugati szél következményének tulajdonítják. — Ezidőszent azonban északkeleti szél fúj. — A Citta di Milano tovább megy, hogy azok a számok, amelyeket a Hobbyról a Wahlenberg-öbölbe küldtek, most Scoresby közelébe lehessenek. Kedvezőtlen légköri viszonyok idáig nem engedték meg, hogy felderítő repüléseket végezzenek.

EGY ANYA LUGKÖVET ITATOTT HÁROM GYERMEKÉVEL

Sopron, június 15. Szívós János gyárimunkás a napokban megverte a feleségét, mert három gyermekét elhanyagolta, sőt egyik beteg gyermeküknek nem adta be a szükséges orvosságot. Szívósné, aki maga is beteges, félábu asszony, ma mind a három gyermekével, akik közül a legnagyobb 4 éves, luggkövet itatott és maga is ezzel mérgezte meg magát. Mind a négy hajtálal vívdót a kórházba szállították.

London, június 15. (Wolff) Az alsóház ma elfogadta azt a törvényjavaslatot, amely a Husvét napját az április 2-ára következő vasárnapra helyezi. A törvényjavaslatot még a felsőháznak is el kell fogadnia, de érvénybe csak akkor léphet, ha az Európai hatalmak között ebben a kérdésben megegyezésre jutottak.

Harisnyaház!

Megérkeztek a fürdőruhák, uszódresszek óriási választékban.

Moskovits József, Piac-u. 41. Telefon 11-72

Úriszabóság!

A tábla 12-ről 10 évi fegyházbüntetésre szállította le a téglási gyilkos orvvadász büntetését

Barátjának esküvőjére nyulat akart lőni és meggyilkolta az erdőőrt - A bünpártolással vádolt Baranyi Lajost felmentette a tábla

Múlt év november 17-én hajnalban gyilkosság történt a Téglás és Balkány közötti erdő mellett elhurogató tisztáson: Petrovics Péter földműves agyonlőtte vadászfegyverrel a téglási uradalom erdőkerülőjét, Thuróczy Józsefet. A gyilkossági ügy a gyilkos Petrovics kegyetlensége miatt napokon át foglalkoztatta nemcsak Debrecen lakosságát, de az egész ország sajtóját is. A krudélis ember ugyanis, amikor az erdőőr felszólította, hogy mit keres az uradalom területén, válaszképpen felemelte fegyverét és lelőtte Thuróczyt.

Petrovics Péter múlt év november 16-án este Baranyi Lajos barátjához látogatott el, aki lakatosmester s egy sarokvasat készített számára. Amikor aztán megkérdezte Petrovics, hogy mit fizet a munkáért, barátja azt válaszolta, hogy nem fogad el tőle pénzt, hanem ha mégis viszonzni akarja szolgálatait, löjjön neki néhány nyulat a másnapon tartandó lakodalmára. Megtárgyalták aztán hogy másnap hajnalban Petrovics kimegy a téglási uradalom erdejébe s nyulra fog vadászni. E célból Baranyi átadta kétesövű vadászfegyverét, tekintve, hogy Petrovicsnak nem volt fegyvere.

A megbeszélések szerint másnap, 17-én hajnalban Petrovics el is indult a téglási uradalom vadászterületére orvvadászatra. Az uradalom Téglás és Balkány között elterülő tisztásán állott leszállásba s várt az előkerülő nyulra. Hosszu ideig várakozott s végre is nyul helyett az erdőőr, Thuróczy József bukant elő az erdő sűrűjéből. Az erdőőr kerülőútját járta.

Amikor aztán meglátta a leszállásba helyezkedett Petrovicsot, akit ugyan nem ismert, de látta róla, hogy orvvadász, rászólt, hogy mit keres az uradalom birtokán. Petrovics nem kísérelte meg a futást, hanem minden szó nélkül, válaszképpen az erdőőrről emelte fegyverét és lőtt. Egymásután kettőt. Az első golyó hasába furódott Thuróczynak, a második pedig fején ejtett halálos sérülést.

Thuróczy a lövések után összerogyott s alig 10 percnél is szenvedés után meghalt. Petrovics a leadott lövések után futásnak eredt s egyesenesen barátjához, Baranyi Lajoshoz menekült. Itt elmondotta a történeteket. Majd eltávozott s hazament feleségéhez. Neki is elmondotta, hogy orvvadászatot volt s az erdőőrről kétszer egymásután rálőtt. Hogy mi történt a megsérült emberrel, nem tudja. Felesége ekkor kérlelni kezdte, hogy menjen vissza a helyszínre s nézze meg, mi történt az erdőőrről és ha még lehet, segítsen rajta. Petrovics eltávozott azonban nem az erdőbe tért vissza, hanem újból Baranyi barátját kereste fel s hallgatásra fogadtatta meg.

Thuróczy József holttestére csak órák múltával vérbefagyva akadtak rá. Az esetről azonnal jelentést tettek s megindult a szigorú vizsgálat. Ennek során megállapítást nyert az, hogy a halált vadászfegyver sörétes golyója okozta s ezek után könnyű volt következtetni arra, hogy a gyilkosságot egy orv-

vadász követte el.

Napokon át tartó erélyes nyomozás után végre előkerült a tettes. Petrovicsot látták november 17-én hajnalban vadászfegyverrel a téglási uradalom vadászterülete felé haladni. Vallatásra fogták Petrovics Pétert, aki azonban a legkonekabb módon tagadott. Végül is meg tört s beismerte a gyilkosságot.

A lefolytatott nyomozás után az ügyészség szándékos emberölés büntetése miatt emelt vádat ellene. A debreceni törvényszék ez év március 16-án ítélkezett a téglási gyilkosság bűnügyében. A törvényszéki főtárgyaláson azzal védekezett Petrovics, hogy önvédelemből lőtt. Az erdőőr amikor meglátta, ráemelte fegyverét, amire ő ijedtében hasonlóképpen célzott és lőtt. A bíróság a vád szerint mondotta ki bünyösnek Petrovicsot és 12 évi fegyházbüntetésre ítélte el. Baranyit pedig 14 napi fegyházbüntetéssel sújtotta a bíróság. Az ítélet ellen az ügyészség súlyosbítás miatt, a vádlottakat és védőjüket pedig enyhítésért jelentettek be felebbezést.

A TABLA KÉT ÉVVEL LESZÁLLÍTOTTA A TEGLÁSI GYILKOS 12 ÉVI FEGYHÁZBÜNTETÉSÉT

A bejelentett perorvoslaok folytán pénteken került a gyilkossági ügy tárgyalásra a debreceni kir. ítélőtábla Várady Sándor büntetőtanácsa elé.

A tárgyalóterembe súlyos vasbílincsekbe verve vezette be a szuronyos börtönőr a magas termetű, vadtekinetű Petrovics Pétert. A vádlottak padján Baranyi Sándor foglalt mellette helyet. A hallgatóságnak fentartott padok egyikén pedig Petrovics Péter felesége kuporgott, karjain másfél éves kislányát ringatva. A vádlott édesanyja pedig egyszerű, szegény parasztasszony a terem ajtajánál leselkedett. Nem birt bemenni fia tárgyalására.

Megkezdődik a tárgyalás. Az iratokat Lakatos Gábor táblabíró ismertette. Csaknem másfél órát vett igénybe a periratok felolvasása. Ez után a vádlottat hallgatta ki a bíróság.

Petrovics ugyanugy adta elő védekezését, mint a márciusi törvény-

széki főtárgyaláson. Önvédelemből lőtt, meg volt ijedve. Rövid védekezése után a perbeszéd hangzotak el. A főügyési megbízott azt adta elő, hogy a felebbezést fentartja s szigorú ítéletet kér.

A védőbeszéd során Fényes Jenő dr. hosszú, minden apró epizódra kitérő hatalmas szónoklatot tartott. Rámutatott beszédében arra, hogy a vádlott hirtelen való ijedtségében, csaknem beszámíthatatlanul cselekedett, amikor az erdőőrről emelte fegyverét. Vitatta továbbá, hogy a törvényszék ítéletében az a megállapítás, amely szerint Petrovics verekedő, durva, erőszakos természetű ember volna, nem felel meg a valóságnak. Ellenkezőleg, a vádlott gyáva természetű ember, aki félelmében cselekedett.

Utána Gábor Jenő dr. ügyvéd Baranyi Lajos védelmében tartott rövid védőbeszédet. A bíróság a perbeszéd elhangzása után ítélethozatalra vonult vissza.

A szünetben megható jelenet játszódott le. Ekkor látta viszont Petrovics Péter a főtárgyalás óta feleségét, anyját és kisleányát. Beszél-

A finn, eszt és holland vendégek a Hortobágyon

A Debrecenben időző eszt és finn vendégek tegnap reggel kirándultak a Hortobágyra. A kiránduló társasághoz csatlakozott 14 holland vendég, akik a hollandiai gyermeknyaralattási akcióban nagyon tevékeny részt vettek és most meglátogatják a gyermekek hazáját.

Az idegeneket a pusztán Zöld József gazdasági tanácsnok és dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok fogadták Debrecen nevében.

Zöld József tanácsnok a magyar pusztán magyaros szívvvel, lélekkel üdvözölte a testvérnép fiait. Bemutatta a város pompás törzsménesét, a város gyönyörű bikáit, melyeket a finnek nagy érdeklődéssel szemléltek és a hollandok, akik közt néhány földműves is volt, összehasonlítást tettek az ősi típusu magyar jószág és az ő állataik között.

Megszemléltek a pompás cifra gulyát, a kitiünőségű magyar marha állományt.

A jószágok mellett a pásztorok festői viseletét nagy gyönyörűséggel szemléltek. Az idő gyönyörű volt. A csendes meleg időben megjelent a láthatáron a puszták csillogó játéka: a délibáb.

A vendégek, akik ilyen őriási pusztaságot és délibábot még nem láttak, a nagy köhídről percekig

niök azonban nem lehetett, a szuronyos börtönőr szigorúan őrködött. Ültek az egymással szemközi padon, szónélkül, csak az asszonyok szeméből hullott a könny... A kicsi lány pedig mit sem tudva még az élet furcsa és sokszor szomorú játékáról buzgón majsolt egy darab kenyeret.

Mintegy félórás tanácskozás után vonult be a tárgyalóterembe a bíróság. Várady Sándor tanácselnök hirdette ki a kir. ítélőtábla ítéletét:

A törvényszék ítéletét a tábla megváltoztatta. Petrovics 12 évi fegyházbüntetésre szállította le, a másodrendű vádlott Baranyi Lajost pedig felmentette.

A főtárgyalás befejezése után újból szivbemarkoló jel netek játszódtak le a bucsuzás pillanatában. Petrovics anyja és felesége nem bucsuzhattak el, csak szótlanul, könnyező szemekkel néztek, hogyan rakja a súlyos rablilincseket a vádlottra a börtönőr. Helyettük a másfél éves kisleány bucsuzkodott. Odszaladt apjához s a lábán a durva darócruhát megcsókolta...

csodálattal szemléltek a látóhatár különböző pontjain táncoló délibábot.

Dél felé az idő felmelegedett: ekkor dr. Ecsedi István vezetéssel alatt lementek a Hortobágy folyó partjára s a halászkunyhó mellett, a fűzfák árnyékában előadást tartott a Hortobágy pusztai multjáról, az ott elpusztult kulturáról. Rámutatott arra, hogy ez a pusztaság beszédes bizonyítéka annak, hogy a magyar itt, a Duna-Tisza mentén évszázadokon át becsülettel teljesítette ama nagy hivatását: védte a nyugati kulturát a keleti barbárok ellen. A hála az volt, hogy a nyugati hatalmak járultak szép hazánk feldarabolásához és 3 millió magyar rabszolgaságra vetettek.

Végül ismertette, hogy Debrecen város miként használja ki jelenleg a Hortobágyot. Különösebben a szilaj pásztorkodást és a haltenyésztést emelte ki.

A német nyelvű előadást egy finn tanárnő finnül és esztül, a vezető holland lelkész hollandul tolmácsolta a vendégeknek.

Délben a hollandok visszautaztak Debrecenbe. A finn vendégek részére pedig a város egy pusztai ebédet adott. Az ebéden az első felköszöntőt dr. Csűrös Ferenc tanácsnok mondta: a finn és eszt vendégeket élte. Debreczeni Ferenc a cserkészek nevében üdvözölte a vendégeket.

Ugy a finnek, mint az esztek közül többen felszóllaltak, részint a vezető férfiakra, részint a magyar testvérek jobblétére üritették poharukat.

A vendégek az egész idő alatt kitünően érezték magukat; sokat daloltak, tréfáltak, tanultak és gyönyörködtek a pusztán.

Délután a legszívélyesebben vettek bucsút a magyar vendégszerető gazdától, éltezték a magyarokat és a nagy magyar várost, Debrecen.

A kedves nap emlékével elutaztak Miskolcra felé.

Elegáns és tartós férfi, női és gyermek cipőket a legolcsóbban szerezheti be

Tassy Kálmán

Dégenfeld-tér 3.

Panama kalapok

fehér és nyers színben

Valódi

selyem-panamák
lőszőr kalapok

legnagyobb választékban

a

KALAPÜZEMBEN

PIAC UCCA 9.



Eredeti

ODELLEK

olcsó
árban.

Ünnepek Svájcban

Nyárra jól felkészült Svájc és igyekszik a nyaralóknak és turistáknak minél több szórakozást nyújtani. Svájcban régen visszatértek a békebeli állapotok. Változás csak annyiban van, hogy az ország központja mely békében Bern és Zürich között volt, lassan Genf felé toldódott el. Genf, mint a Népszövetség székhelye, tekintélyben s jelentőségben rendkívül emelkedett. Most már igazán kis Párisnak hívják. — A külföldiek iránti előzékenység oly rendkívüli, hogy például a nem iparúzó idegenek beköltözésüktől számított két évig semmiféle állami adót nem fizetnek...

A svájci nyári ünnepek központja augusztus elseje. Az, ami a franciáknak július 14., nemzeti ünnep, melyet hazafias előadásokkal, kivilágítással és hangversenyekkel ünnekel meg.

Az egyes városoknak meg van persze a maguk külön nyári programja. Zürichben július elsején nagy virágünnep, tarka felvonulás, tüzijáték, a tavon éjjeli kivilágítás, másnap megnyílik a nemzeti művészeti kiállítás. Július 2-án nemzetközi tenniszverseny Svájc bajnokságáért. Augusztusban az amerikai egyetemen német tanárai, mintegy kétszázán gyűlnek össze kongresszusra, majd városépítési kiállítás vonzza az érdeklődőket.

A művészeket Goya rézkarcainak kiállítása svájci és külföldi festők tárlata érdekli.

Bernben, az ország fővárosában nemzetközi sportversenyek, — augusztus végén pedig a női munkakiállítás kelti fel az érdeklődést. Baselben Gauguin kiállítás lesz júliusban, majd a lausannei nemzeti dalosverseny résztvevői adnak nagy hangversenyeket.

Genf igazi nagy érdekessége a szeptember 3—25-ig lezajló Népszövetségi gyűlés lesz. Júliusban nemzetközi golfverseny, augusztusban híres nyári kurzusain kívül speciális népszövetségi kurzusok lesznek a népek közti érintkezésről, magáról a Népszövetségről.

Interlaken a júliusi Mondscheimpartieval kezdi a brienzi tavon, aztán nemzetközi tánc és tenniszversenyek, francia, belga nemzeti ünnepek szórakoztatják a közönséget.

Luzernben július 20—24. van a híres svájci nemzeti tornaünnep, júliusban nemzetközi lovasjátékok, golfverseny.

A neuchateli, lausannei egyetemeken francia nyári kurzusok — idegenek számára, mint a genfi egyetemeken.

Ha az ember vissza gondol a vieryaldstätti tóra, a Bürgenstock magasából, hol a fehér hajók oly kicsinyeknek tűnnek fel, mint a hattyúk, vagy az interlakeni csodás gletscheképre, a rózsaszínű fényben tündöklő Jungfraura, az Axenstrassera, a Montblanc és a Dents du Midi fenséges csúcsaira, újra és újra visszakívánczolnak ebbe a boldog kis országba, melyet a természet oly gazdagon látott el természeti szépségekkel és lakosainak jó szívet adott, hogy törődjenek az emberiség gondjaival.

(T. K.)

Legolcsóbban **fest, tisztít**

Weisz, Arany János-u. 9.
Gyász esetén tizenkét óra alatt fest.

Bestiális kéjgyilkosságot követett el egy 15 éves pásztorfiu

Lokról jelentik: Pápista István 15 éves loki pásztorfiu a község határában homokgödörbe élve eltemetett egy Mityik Perszka nevű 4 éves kisleányt. A gyilkosság este történt, de csak reggel fedezték fel, amikor a gyilkos pásztorfiu beismerő vallomást tett.

A boncolás megállapította, hogy a leánya a homok alatt még néhány percig élt s ha a gyilkos orrát és száját be nem tömi füvel és homokkal, nem fulladt volna meg, mert a homokréteg vékonyan fedte a testet. A halált a tüdőbe és a gége esőbe került homok idézte elő. A homlokon talált sérülések nem voltak halálosak s azok husz nap alatt begyógyultak volna. A boncolás során azt is megállapították, hogy az elvetemült gyilkos erőszakot követett el a négyéves leánykán.

A gyilkos fiu előadása szerint a tettét a kislány apja iránti gyűlölethől követte el, aki — szerinte ok nélkül — ütötte-verte őt.

Két napig várt a kedvező alkalomra, végre a kisleányt egyedül találta és elcsalta egy elhagyatott helyre. Ott erőszakot követett el a leánykán, aki elájult, de azután magához tért és sirni kezdett. Erre a fiu egy kezeügyébe akadó tégladarabbal többször fejbeütötte a leánykát, aki elvesztette eszméletét.

Ezután, — mivel kicsit még mozgott hmokot és füvet gyömöszölt a szájába, azután homokkal betemette és a sir tetejére állva, jó erősen letaposta.

Ezután elmondta Pápista, hogy később újból visszatért, kezével elsimította a homokot, majd bement a faluba.

Az volt a terve, hogy este, ha besötétedik, kiássa a holttestet és a vasuti sínekre fekteti, hogy azt higgyék, hogy a kisleányt a vonat gázolta el.

A bestiális gyilkost az ügyészség letartóztatta.

Ehhalálra ítélte magát és naponta jelentést adott állapotáról

Szombat este egy kiránduló társaság a hüvösvölgyi erdő egyik padjára ragasztva cédulát talált, amelyben valaki bejelenti, hogy ehhalálra ítélte magát. Másnap újabb noteszlapot találtak, ebben az előző napi levélről megnevezi feleségét, aki Bulcsu Jánosnénak hívják. A Dob uca 109. szám alatt lakik. Kedden és szerdán újabb eldobott cédulát

találtak; az utolsó cédulában már jezi Bulcsu János, hogy a végét járja.

Ma reggel aztán végre megtalálták az öngyilkosjelöltet, egy bokor alján eszméletlenül. Bulcsut a Rókus kórházba szállították. Ha felgyógyul elmegyógyintézetbe viszik és megfigyelés alá helyezik.

Autókaland

Az autót egy kis temperamentumos nagysága vezeti, természetesen fittyet hányva minden sebességtiltó hatóságai rendelkezésnek.

Igy esett meg az alábbi történet. Az egyik dűlőutról a műntra haladó kocsinak a lovai megbokrosodtak s úgy rángatták a kocsit összevissza, hogy keresztbe került az uttesten. Az autónak akarva, nem akarva, meg kellett állnia.

Erre a kis nagyságos leugrik az autóról s nekitámad a magyarnak csipőre tett kézzel:

— Adta teremtetted, azt a hét meg nyolcát kendnek, stb. — nem tudja kend a lovát kézben tartani?

A kocsi gazdája, aki időközben rendbeszedte és helyes irányba terelte lovait, egy ideig lelki gyönyörűséggel hallgatja a szidást, majd a gyeplőt és ostort kezébe véve indulásra készen, a következőképpen mentegeti a lovait:

— Nézzé csak, nagyságos asszony, hogyne bokrosodna meg az én két jámbor lovam, mikor egy olyan kocsit látnak feljűk gördülni, amibe ló nincs fogva. A nagyságos asszony is megijedne, ha egy olyan nadrág szaladna feléje, amiben nincsen ember.

Egy magdeburgi tüzoltó borzalmas családirtása

Borzalmas családirtást követett el Magdeburgban egy tüzoltó. Közös háztartásban élt egy özvegy-asszonnyal akinek három gyermeke volt. Az özvegyasszony legidősebb leánya nemrég töltötte be tizenötödik életévét és az özvegyasszony észrevette hogy a tüzoltó udvarol leányának. Emiatt állandóan

napirenden volt köztük a veszekedés. A tüzoltó tegnap éjszaka részegen ment haza. Összeveszett az asszonnyal, előrántotta revolverét és agyonlőtte a nőt. A szobába berohant a lóvós zafára a leány is. Őt is megölte a tüzoltó majd bement a két gyermek szobájába és három lövéssel sulyosan megsebesítette az ötéves kislányt és a nyolcéves kisleányt. Rémes tette után visszament abba a szobába, ahol agyonlőtte az anyát és leányát, és felakasztotta magát. A két gyermek még életben van, de az orvosok nem bíznak életbenmaradásukban.

LEHARAPTA

A POLGÁRMESTER ORRÁT.

Stockholmban (Kanada) Balogh Albert kovács mester már régen ellenséges viszonyban volt Laman-tal, a kanadai magyarság egy jelentős telepének polgármesterével. Annaira nem bírták egymást szivlelni, hogy verekedni kezdtek s a magyar kovács leharapta a polgármester orrát. A polgármestert azonnal Eszterháziába vitték, ahol az orvos első segélyben részesítette. A magyar kovácsmester nem volt hajlandó a helybeli bírák előtt vallani, hanem ügyének a törvényszék elé való utalását kérte.

Sulyos testi sértés címén vonták felelősségre. A tárgyaláson beigazolódott, hogy Balogh önvédelemből eselekedett és a bíróság a magyart felmentette.

Özv. Komárominé

hőgyioldássterme

Arany Bika bérház, József kir. h.-u. 3

hajvágás, hajfestés

a legutolsó párisi divat szernt.

Végzet

Jó — neked, hogy vagy te végzet
S, hogy nincs kivétel!

Hiába érzés, hiába szív, lélek.

Könyörög: hadg, hogy éljek,

Csak még egy napot — éljek.

S az árnyad, mely gigászi,

Szól — s vállunkra üt:

Hosszu végtelen az ut,

Nincs mit várni, gyerünk!

ACZÉL IMRE.

Kis riport

A csikó halála és az öregasszonyok

Egy falusi szekér poroszkál az egyik széles utcán, mellette egy virgonc, fiatal csikó ugránczik. Szembejön egy motorbicikli és a néptelen, üresnek látszó utcán csak az utolsó pillanatban veszi észre a kis csikót.

Elüti.

Az állat szinte emberien fájdalmas nyerítéssel eszik, fölhasított oldalából buzog a világospiros, sűrű vér. — A motoros még erősebb iramban elszáguld, de egy éles gyerekhang a szekér kassából már kiáltozza a számát: 11.628. Bp.

A paraszt halászápadtan, káromkodva ugrik le a bakról, egy pillanatig mintha az eltűnőfélben lévő motorbicikli után akarná vetni magát. De meggondolja.

A gyerek már ott térdel a csikó mellett és zokogva szólogatja:

— Pajkos, Pajkos!...

A csikó halálos nyerítésére innen is, onnan is kifutnak az alacsony házakból. Nagyjából öreg emberek, mert a fiatalok ilyenkor napszámban vannak, vagy a gyárban. — Körülállják. Ezek a már nem falusi és még nem városi emberek sajnálkoznak a nézik a vergődő állatot, a sírdogáló fiut és a dühögő, toporzékoló parasztembert, aki káromkodik tehetetlen haragjában és egyre a kárát emlegeti.

Végre, hogy valamennyire kifújta magát, vigyázva felemeli a vérestestű állatot és elhelyezi a szekér szénával tele hátulsó részébe. Ahogy a csikó fekszik, poros, véres feje a szekér oldalán lecsüng: nagy, barna szemei olyan iszonyútos fájdalomról beszélnek, hogy a kemény ember torkán egy vad, zokogó hang tör fel. De megszégyelli magát a gyöngeséget; felül a szekérre és onnan szól le:

— Hej, ha egyszer a kezembe kapom azt a bitangot!

Azután elhajt.

A csoportosulás is eloszlik. Végül két öreg asszony marad csak ott és én.

Az egyik öreg asszony — jeketekendős, kiszáradt, görbehátú — ezt mondja:

— No, szegény ember, ez ugyan megjárta. Szegény, szegény... — És reszkető fejjel bólogat hozzá.

Hm, gondoltam, ez igaz. Nagy kár... Egy fiatal csikó, sokat érhet.

A másik — jóságos arcú néni, a szemé még könnyes az előbbeni sajnálkozástól, — ezt mondja:

— Szegény kis csikó... Milyen megtört volt a szemé... Egy pillanattal előbb még hogy futkározhatott... És újra szipogni kezdett, sűrűn, zsebkendőjével nyomkodva szemét.

Én pedig végképen, vigasztalul megzavarodtam.

Mind a kettőnek igaza volt.

De voltaképpen melyiknek volt tényleg igaza?

(d. j.)

Megtörténtek a szabadságkiosztások a törvényszéken

A debreceni kir. törvényszéknél a nyári szabadságolások beosztása már megtörtént, amelyet dr. Olchváry Zoltán táblaelnök jóvá is hagyott. A szabadságolások sorrendje a következő:

Dr. Kesserű Lajos törvényszéki elnök július 8-tól szeptember 1-ig. Szabadságideje alatt Almássy László, törv. tan. elnök helyettesíti. — Telegdy K. Andor tanácselnök június 21-től augusztus 1-ig. — Dr. Balogh Béla tanácselnök július 1-től augusztus 12-ig. — Kató Sándor törvényszéki bír. július 1-től augusztus 12-ig. Mindhármukat szabadságidejük alatt Sinay Károly tanácselnök helyettesíti. — Almássy László tanácselnök szeptember 3-tól október 14-ig. Helyettesíti Szép László törvényszéki bír. — Dr. Papolezy Gyula és Szép László törvényszéki bírók július 15-től augusztus 26-ig mennek szabadságra és Sinay László tanácselnök helyettesíti őket. — Jeney Sándor tanácselnök július 30-tól szeptember 8-ig. — Ugyanerre az időre mennek szabadságra a Jeney tanács tagjai: dr. Jankovich Jenő és Rózsa Lőrinc bírák. Helyettesítésüket Rézler Ervin tanácselnök látja el.

Iváncsik László, a fiatakkorúak bír. július 2-től szeptember 13-ig tölti szabadságát. Helyettesítését Fülöp László bír. látja el. — Rézler Ervin tanácselnök és tanácsának tagjai: Fülöp Károly és dr. Tóth János bírák június 25-től augusztus 5-ig mennek szabadságra. Ez alatt az idő alatt dr. Serly Jenő törv. tanácselnök fogja helyettesíteni őket. — Dr. Tokay Gyula egyes bír. július 29-től szeptember 8-ig megy szabadságra; dr. Majerszky Jenő, törv. bír. fogja helyettesíteni. — Dr. Serly Jenő tanácselnök és büntető tanácsának tagjai: dr. Cs. Sebestyén György és Trássy András bírák augusztus 2-től szeptember 12-ig mennek szabadságra. Rézler Ervin tanácselnök fogja helyettesíteni őket. — Dr. Majerszky Jenő egyes bír. június 18-tól július 29-ig lesz szabadságon; dr. Tokay Gyula fogja helyettesíteni. — Preineszberger Jenő tanácselnök, vizsgálóbír. aug. 16-tól szeptember 27-ig tölti szabadságát. Ezalatt a vizsgálóbírói teendőket dr. Tóth János vizsgálóbír. fogja ellátni. — Sinay Károly tanácselnök szeptember 3-tól október 14-ig megy szabadságra; Bata Imre dr. bír. fogja helyettesíteni.

Dr. Medgyesy Károly bír. július 16-tól augusztus 18-ig és szeptember 23-tól 30-ig. — Dr. Buday Sándor bír. július 2-től július 22-ig és szeptember 9-től szeptember 30-ig lesznek szabadságon. Helyettesítésükről nem történt gondoskodás, mert szabadságidejük alatt a törvényszéken a váltóperek tárgyalása szünetelni fog. — Dr. Bata Imre július 22-től szeptember 1-ig; helyettesíti Sinay Károly. — Nagy Zoltán dr. bír. augusztus 6-tól szeptember 9-ig; helyettesése nem nem lesz. — Dr. Bornemissza Károly bír. július 30-tól szeptember 10-ig; helyettesíti Sinay Károly tanácselnök. — Vitéz dr. Kovács Elemér bír. augusztus 1-31-ig és október 4-12-ig lesz szabadságon. Helyettesése nincsen.

A törvényszéki titkári és jegyzői karban a következőképpen történnék a szabadságolások:

Dr. Szarukán István elnöki titkár augusztus 27-től szeptember 10-ig. — Dr. Farkas Aladár jog-

gyakornok július 2-től 30-ig. — Dr. Pongrácz Elemér joggyakornok június 20-tól július 18-ig. — Dr. Dávid Ferenc titkár augusztus 11-től szeptember 8-ig. — Dr. Hendel Vilmos jegyző augusztus 1-28-ig. — Dr. Auerbach Miklós titkár aug. 6-tól szeptember 2-ig. — Dr. Flórhidy Tibor jegyző július 2-30-ig. Szentpály Zsigmond jegyző aug.

16-tól szeptember 12-ig. — Dr. Kerekes Ernő joggyakornok augusztus 2-29-ig. — Dr. Furmann Béla joggyakornok augusztus 11-től szeptember 7-ig. — Dr. Csáky János joggyakornok július 1-29-ig. Szücs László vizsg. bír. segéd július hó 8-tól aug. 5-ig. — Dr. Füzessy Rudolf jegyző szept. 3-tól október hó 1-ig. Dr. Csapó László joggyakornok aug. 6-tól szeptember 3-ig. — Dr. Páricsy Bertalan joggyakornok szept. 1-28-ig. — Dr. Csath Kálmán titkár aug. 2-29-ig mennek szabadságra.

Tíz pályázat érkezett be a tisztifőorvosi állásra

Dr. Tüdös Kálmán tisztifőorvos halálával megüresedett állásra meghirdették a pályázatot, melynek határideje tegnap délután 12 órakor járt le. Összesen 10 pályázat érkezett be a főispáni hivatalhoz. A tisztifőorvosi állásra a következők pályáztak:

Dr. Láng Sándor tb. tisztifőorvos; dr. Szaploneczay Gyula tisztifőorvos; dr. Salánky József tisztifőorvos; dr. Sághy Ferenc egyetemi tanársegéd, Budapest; dr. Vargha Emil tb. tisztifőorvos; dr. Tamásy Géza tisztifőorvos; dr. Tóth Ernő, Abauj-Torna vármegyei tisztifőorvos; dr. Balogh János műtőorvos; dr. Berényi István; dr. Trocsányi Béla tisztifőorvosok.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán a hozzá beérkezett pályázatokat átküldte a polgármesterhez azzal a kéréssel, hogy terjessze azokat az egészségügyi bizottság elé és annak javaslatával együtt juttassa vissza hozzá mielőbb. A beérkezett javaslatot a főispán felterjeszti a népjóléti miniszteriumba, ahol szakzszerűségi szempontból bírálják el az ügyet. Ha aztán onnan az akták visszaérkeznek, akkor a főispán kinevezi az új tisztifőorvost.

A színügyi bizottság kedden foglalkozik a Csokonai színház ügyével

Megírtuk annak idején, hogy Kardoss Géza színigazgató, a Csokonai színház válságos helyzetére tekintettel több kérést terjesztett a tanács elé. Ezek között szerepelt a szubvenció kérdésének rendezése a jövő színi évadra. Azt is kérte Kardoss, hogy a nyári szünet alatt visszatérhessen Debrecenbe játszani, mivel Szolnokon katasztrófálisan rosszul megy a színház, — Egerbe pedig nem mehet, mert ott meg a színház épülete rossz.

Dr. Magoss György a jövő hét keddjére, 19-én délután 4 órára összehívta a színügyi bizottságot. Az ülés egyetlen ügyet tárgyalt le és pedig javaslatot a színigazgató jövő évi szubvenciója és a Csokonai színház további sorsára

nézve.

Ertesülésünk szerint Kardoss Géza társulatával 27-én Szolnokról Debrecenbe jön és július 15-ig tart előadásokat. Ugy tervezi, hogy csupa újdonsággal lép a közönség elé; így reméli, hogy látogatottabb házakat tud teremteni. Egyelőre három darabot tűzött ki bemutatóra: a Gyukovics fiukat, Éva gróf nőt és Olimpiaszt. A debreceni tartózkodás után két hétre Ózdra utaznak, augusztus 1-től pedig egy hónapig szabadságot kapnak a színház tagjai, ezalatt az idő alatt Kardoss félhavi gázsit folyósít nekik. A jövő szezont Debrecenben majd szeptember elején kezdődik.

A finn-ugor eszperantisták gyűlése a kultura közös terjesztéséért

A finn-ugor közművelődési kongresszus eszperantista résztvevői tegnap este innepi gyűlést tartottak, melynek egyik főcélja az volt, hogy az eszperantó nyelv használatát demonstrálják a finn-ugor nemzetek között. Juhán Jaik, tallini újságíró az Eszt Eszperantó Szövetség üdvözlését tolmácsolva elmondta, milyen rokoni szeretettel jött társaival Budapestre, de minthogy nyelvét nem értik, a legmelegebb, megértő vendégszeretetet az eszperantisták között találta. Nagy Molnár István, miniszteri főszámtanácsos a Magyar Országos Eszperantó Egyesület nevében üdvözölte a vendégeket. Dr. Patay Samu, kormányfőtanácsos az 1929. évi budapesti eszperantó világtalálkozó bizottsága nevében beszélt, melyre meghívta a finn és eszt eszperantista szövetségeket. Alide Krus az eszt himnusz kottáját eszperantó szöveggel osztotta szét. Dr. Lukács Gyula, a

külföldi társaság tagja, rámutatott a magyarságot ért igazságtalanságokra és a Nemzeti Szövetség eszperantó nyelvű röpiratát ajánlotta a külföldieknek a trianoni békekörül. A gyűlésre több üdvözlés érkezett. A debreceni eszperantisták eszperantó nyelvű táviratban küldtek üdvözlést.

A gyűlés a következő határozati javaslatot fogadta el: „A finn-ugor népek kultúrzsövetségei használnak oda, hogy a finn-ugor érintkezésben, gyűlésekben és kongresszusokon, ha egyik finn-ugor nyelv sem lenne használható, a könnyű megértés érdekében a jelen gyűlésen teljesen bevált semleges eszperantó nyelvet használják a német, vagy más idegen nemzet nyelve helyett; igyekezzenek az eszperantó által kölcsönösen és együttesen terjesztetni a finn-ugor népek irodalmát és kultúráját és ezen célok érdekében fokozatosan vezessék be tanítását az egyesületekben és

az iskolákban.”

Mihalik József, tanítóképzői tanár, ki a Magyar Országos Eszperantó Egyesületet képviselte hivatalosan a kongresszuson, beszámolt az edigi eredményekről. A gyűlés megmutatta, hogy a jövőben ilyen kongresszusokat tolmácsok nélkül, — nem mint a mostani kongresszust, német nyelven, — hanem teljesen eszperantóul lehet megtartani. A gyűlés végül testvéri üdvözlést küldött a finn-ugor nemzeteknek.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

Fedák Sári-dr. Szilágyi Imre „Borcsa Amerikában” június 19. és 20-án a Csokonai színházban

Forró, meleg színházi est lesz Debrecenben június 19. és 20-án, kedden és szerdán a Csokonai színházban, amikor zsufolt ház mellett fog vendégszerepelni a világhírű magyar primadonna Fedák Sári, aki a Borsza Amerikában lép fel a debreceni közönség előtt és nyújt majd utolérhetetlen, feledhetetlen alakítást. Budapestten tombolva ünnepezték Fedák Sárít ebben a darabban, amit az ő testére szabtak. Szegeden is őt zsufolt ház ünnepelte, tapsolta a kiváló művésznőt.

Fedák Sárít, akárcsak Budapestten, itt is a kiváló dr. Szilágyi Imre zeneköltő kísérője majd hegedűn az ő kiforrott művészetével Kiss Béla hírneves zenekarával együtt. Fellép a Borsza Amerikában a debreceni színtársulat tagjai közül Ferenczy Marienne, Szigeti Jenő, Bihari Sándor, Rajz Jancsi, Halassy, Mihályi stb. és a teljes karszemélyzet.

A Fedák szereplést igen nagy érdeklődés előzi meg, ezért ajánlatos a jegyelvétel a színházi pénztárnál.

MOZGÓSZÍNHÁZAK MŰSORA:

Szombat — vasárnap

A Vígszínház mozgóban a rendes műsor keretében bemutatásra kerül a budapesti Royal Orfeum májusi műsorának nagy attrakciója, a „La Perle” című három részes fényrevű, amelynek szebbet és káprázatosabbat eddig még nem láttunk.

METEORBAN — szombaton: „A kínai bosszú”. Szerelmi kalandor történet 8 felvonásban, Marcelle Albani és Bernhard Goetzke főszereplésével. És a fényes kísérő műsor.

Előadások: 7 és 9 órakor.

METEORBAN — Vasárnap: „Az egyik meg a másik — meg a nő”. Szerelmi történet 6 felvonásban, Mary Astorral és „Vadnyugat lovagja” Cowboy attrakció 7 felvonásban. Hoot Gibsonnal.

Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyát Benyáts Emil gyártól veszi. Eladás nagyban és kicsiben, Debrecen, Piac ucca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

Bőröndöt, retikült, pénztárcát

a készítőnél vegyen

FEUERMANN bőröndösmester
PIAC-U. 26. (Gambirinus passage)

A NAP HIREI

Koldul...

Koldul az ajkam,
nyöszörög halkán —
s nincs, aki hallja,
hiába kér!

Koldul a csókom
rosszakon, jókon —
haj — kikacagja
a nyár — — a dér!

Koldul a vérem
Éhségen, véren —
tántorgó jajra
hej — hol a bér?!

Koldul az átkom
bűnön és átkon —
de nincs, ki hallja,
hiába kér.

NICHANSZKY LAJOS.

— **Istentiszteleti rend a ref. templomokban, vasárnap, június 16-án.** Nagytéplomban délelőtt 9 órakor dr. Révész Imre, délelőtt 11 órakor Szabó Gyula, délután 5 órakor Bagdy Dániel. Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 5 órakor Madar Zoltán. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor Hegedűs Kálmán, délután 3 órakor Magyar Bertalan Ispótyi templomban délelőtt 10 órakor Baksa Sándor, délután 5 órakor Szabó Gyula. — Homokkertben délelőtt 10 órakor Márki Kálmán. — Szegényházban délelőtt 10 órakor Kolláth Pál. — Nyilastelepen délután 3 órakor F. Tóth Sándor. — Csapókerthben délután 3 órakor Gerda Sándor. — Nagycserén Mezei Béla. — Halápon Kántor József. — Belső Ohat és Telekházán Felker János Hegyes és Elepen Papp Imre.

— **Az evangélikus templomban** az istentiszteletet folyó hó 17-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Labossa Lajos ev. vallásnár, h. lelkész tartja. — Délelőtt fél 1 órakor levante stentisztelet. — Hétfőn, azaz 18-án, délelőtt 10 órakor iskolai évszázó istentisztelet ugyanakkor hálaadás a kormányzó Ur öfömméltósága szünetése napján alkalmából.

— **Doktorráavatások a Tisza egyetemen.** A debreceni Tisza István Tudományegyetemen pénteken avatták Bányai Lajos Bálintot a hittudomány, Patay Pált a hittudomány, Dobó Lajos Kálmánt a jog, Kovács Mária-t, Hajós Annát, Csák Juditot, Weisz Dezsőt, Bartó és érseknéjvári Szokolay Istvánt, Vágó Jánost, Marian Endrét az orvostudományok doktorává. Az új doktorok és doktorok, mind képzet és szorgalmas hallgatói voltak az egyetemnek.

— **Orvosi hír.** Dr. Takács Sándor orvos, június 19-től megkezdte rendelését naponta délután 2—4-ig. Széchenyi ucca 14. szám alatt.

— **Térzene.** A honvédzenekar folyó hó 17-én, vasárnap délután fél 1 órától fél két óráig a Csokonai színházban a terraszán a következő műsorral térzenét tart: — Műsor: 1. Tavasz induló, (Nóth A.). 2. Régi jó időkből, magyar ábránd, (Borsay). 3. Koncert mazur, (Granado). 4. Herma keringő, (Nóth A.). 5. Jellem darab, (Farbach). 6. Marie po'ka, (Ambroz). 7. Magyar katonanóták, egyveleg (Borsay). 8. Hajdusági induló, (Nóth A.).

Kaszala Károly világrekordjához

Kaszala Károly, a magyar autó és aviatika büszkesége csütörtökön az aviatikában ismét világrekordot állított fel s ezzel a teljesítményével ez a bravuros magyar pilóta aranybetűkkel írta be nevét a halhatatlanok könyvébe. Kaszala Károly sikeres és a magyar nemzetre is dicső tette közelről érinti Debreczont is, s amikor olvassuk a vitéz magyar pilóta világszenzációt keltő cselekményét, szívünket az öröm és az örömjongás hevíti. Két évvel ezelőtt, mikor az Arany Bika egészenél Harley-Davidson motorjával utat nyitott a Bika előtti tömegben, ezt a bravuros cselekedetét külön cikkben méltattuk. A debreceni repülőnapon a bravuros Hefty mellett Kaszala Károly szereplését külön fejezetben örököltük meg. Legutóbbi világrekordját ujongva regisztráltuk. És mikor a TTAC. versenye előtt a startnál Kaszala Károly meglátta a „Debreczen” munkatársát, barátilag invitálta meg több pesti újságíró között a vidéki újságíró utasánál, bizonyítani kívánván ezzel azt, hogy az egymás iránt való tisztelet és szeretet nemcsak a Debreczen részéről áll fent, de fent áll Kaszala Károly részéről is, aki lapunknak szerető barátja. Kaszala Károly világrekordja felett ujjongunk, örülünk s ezt a nagy lelkesedést vetjük itt most papírra...

Vitéz Kaszala Károly csütörtökön reggel startolt a Mátyásföldön 200 kilós sport repülőgépen, amelyet a magyar műegyetemi diák-

ság dolgos keze készített Lampich Árpád tervei szerint és amely gép motorját gróf Thoroczkay konstruálta. Hajnali 3 órakor startolt Budapesten és a kis gépmadárval állandó ellenszélben csütörtökön 12 órakor Póla felett jelent meg, ahol a repülőterén leszállott. Aki a távolságokat s a repülés technikáját ismeri, csodálattal áll meg Kaszala teljesítménye előtt. Még az olasz pilóták is — akik egy Nobilevel, egy D'Annunzióval s egy De Pinedo-val rendelkeznek — még ezek is evvívázva fogadták a világrekordot teremtő Kaszala Károly magyar pilótát...

Kaszala Károly titokban készült világrekordot teremtő útjára. Terveit nem árulta el senkinek sem, bár a TTAC. turaversenyén, mikor az autók körében megjelent, terveiről némi célzásokat tett. A turaut alatt a „Debreczen” munkatársa több alkalommal ostromolta kérdésekkel. Magyar nyelvséggel elmondotta Kaszala Károly a „Debreczen” munkatársának minden tervét. Elmondta, hogy Rómába akar repülni, de hozzátette:

— Meg ne ird előre! Majd ha tudunk az uton, irhatsz erről eleget, — mert azt merem állítani, hogy olyan csinálók, melyről az egész világ beszélni fog...

Hallgattam Kaszala Károly, — magyar becsülettel betartva az ígéretet. Betartottad Te is szavadat! — A világ valóban beszél ma rólad! (m. j.)

— **A kir. ítélőtábla elnöke Miskolcra utazott.** Oichváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök, a miskolci kir. törvényszék ügyvitelének időszaki megvizsgálása céljából, dr. Homola László elnöki titkár kíséretében, péntek délután Miskolcra utazott. A kir. ítélőtábla elnöke előreláthatólag mintegy 8—10 napig lesz hivatalától távol.

— **Az Ady Társaság közgyűlése.** Szombat este fél hét órai kezdettel az iparosiskola tanácstermében tartja közgyűlését a debreceni Ady Társaság. A közgyűlésen, amely hivatta van az új tisztviselők megválasztására, Juhász Géza ügyvezető elnök, dr. Kardoss László főtitkár és Kardoss Pál pénztárnok fognak beszámolni a társaság eddigi működéséről. Ezuttal kerül először betöltésre a Társaság elnöki tisztsége, amelyre a tagok Ady Lajos tankerületi főigazgatót szeretnék megválasztani. Az Ady Társaság közgyűlésén a működő és pártoló tagok, valamint a belépni szándékozó, érdeklődő irodalombarátok, előreláthatólag nagyszámmal fognak megjelenni.

— **A debreceni gör. katolikus elemi iskola.** (Vigkedvű Mihály ucca 4. szám, földszint) növendékeinek rajz, kézimunka és slójd készítményeiből, június 15. 16 és 17. napján, évszázó kiállítás rendez, melyen a külföldről érkezett és külföldre induló albumok, valamint az iskolai versenyeken szerzett nyeresémtárgyak (díjak) is megtekinthetők. A kiállítás naponta 8—12 óráig és délután 2—6 óráig van nyitva.

— **Piacsek és Vécsey gazdasági felügyelők új beosztása.** A földművelésügyi miniszter leiratot intézett a megyéhez, melyben Piacsek András gazdasági felügyelőt Hajdúvármegye központi járási és Hajduböszörmény városi és Hajdunánás városi gazdasági felügyelői teendőivel bízta meg. Vécsey Zoltánt pedig a Biharmegyei, derecskei és székelyhídi járási gazdasági felügyelői teendők ellátásától felmentette és jelenlegi székhelyének meghagyása mellett megbízta a hajdusoboszlói járás, további Hajdusoboszló városi és Hajduduhadházi városi gazdasági felügyelői teendők ellátásával.

— **A debreceni ref. polgári leányiskola** 1928. június hó 17-én, délután 4 órakor az intézet udvarán, tornavizsgát tart.

— **A kereskedelem szanalásáról** rendkívül érdekes cikket közöl a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, a Tiszántúli egyetlen közgazdasági hetilapja. Állandóan közli a kereskedőket és iparosokat érdeklő határozatokat, a legújabb versenytárgyalási, szállítási hírdetményeket, az összes tiszántúli munkaadókat, kereseti lehetőségeket, a legújabb közgazdasági, pénzügyi eseményeket, idegenforgalmi mozgalmakat stb. Nélkülözhetetlen ez a lap minden tiszántúli iparosnak, kereskedőnek, vállalkozónak, üzletembernek stb. A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem szerkesztősége és kiadóhivatala Debrecen, Piac ucca 81. szám. Olvassák az egész Tiszántúli.

Társas kirándulás a Nagycserére

A Függetlenségi Kör 17-én, vasárnap délután a Nagycserére társas kirándulást rendez, mely előreláthatólag a legsikerültebb nyári kirándulások közé fog tartozni. A rendezőbizottság egyébként mindent megtett, hogy a résztvevő kör tagok, családtagjaik, valamint a csatlakozó vendégek a legkellemebb szórakozásban részesüljenek. Gyülekezés a nagyalománál lesz s a kiránduló csoport a 12.20 órási déli vonattal indul. A nagycseréi állomáson az érkezőket a rendezőbizottság fogadja. Innen az erdőszéki gazdátársadalom által barátságosan felajánlott fogatok a kiránduló társaságot Biró János közeli vendéglátó tanyájára (Fancsika 19) viszik, ahol ez időben dr. Hegyemegi Kiss Pál képviselő tart beszámolót s ahol az érkezőket a rendezőbizottságnői és férfi tagjai terített asztalokkal, illatozó mezei ebéddel és hűsítő italokkal várják. Egy teríték ára 1 P 20 fillér. Az ebéd megváltása azonban senkire sem kötelező mert batyut kiki tetszése szerint is vihet. Ebédjegyek előjegyzése szombat délig a kör helyiségében eszközölhető. A beszámoló beszéd után, ebéd végeztével a szabadban társas játék és zene tölti be a vonat indulásig még rendelkezésre álló időt. Autóval vagy magánfogattal rendelkezők természetesen már a délelőtti órákban is megjelenhetnek az előbb ismertetett tanyán. Visszaindulás tetszés szerinti időben történik. Ez alkalomra is rendelkezésre állanak a fogatok az utolsó 9 órási vonat indulásáig. A családtagokon kívül kör tagok ajánlásával vendégeket szívesen lát a rendezőség.

— **A debreceni gör. kath. Legényegylet** műsoros estéve, 1928. június hó 17-én, este fél 9 órakor a gör. kath. iskola emeleti nagytermében, Vigkedvű Mihály ucca 4. szám alatt. — Műsor: 1. Tábori Kornél: Imádság. Előadja Brebán László. 2. Pénzt, vagy életet. Páros jelenet, bemutatják Tóth Nándor Szabó József. 3. Még sem lesz prókator. I. felvonásos szindarab. Szereplők: Jókai Mór Tóth Nándor; Szívós, végrehajtó Mokán András; Józsi bácsi Fekete Pál; Nyuzó Gáspár Varga Mihály; Kisbíró Somlyai István; özv. Kántorné Márton Rózi; Eszter, a leánya Domokos Ibolya; Jámborné Pechnyó Mária. 4. Nihilisták. 3 felvonásos bohózat. Szereplők: Hajós alispán Valach István; Majorossy, egyetemi tanár Harcsa József Rémes, rendőrkapitány Siger Imre; Borsos, szállótulajdonos Szabó József, Borsosné (felesége) Valach Mária; Zsiros őrmester Mokán András; Mister Fox, gazdag angol Tilk Géza; John, szőke Petkó Mihály; Pista főpincér, (Borsos szállójában) Harcsa Ferenc; Zsuzs, szobalány (Borsos szállójában) Koroknai Böske; Dubovay rendőrfőnök Varga Mihály; egy lakatos, pincér, utazók. 5. Szegedi Ferenc kuplékat énekel, 6. Elő. kép. Bendezik Harcsa Ferenc és Koroknai Böske. — Konferál Szegedi Ferenc előadás után tánc.

— **Milyen idő lesz:** Zivataros, erős északnyugati szelekek, hűvösebb idő.

— **Felhívás a Mansz. tagjaihoz.** A Mansz. műhelyi csoportja folyó hó 17-én, vasárnap délután jótékony célú kerti ünnepélyt rendez. Tagjaink figyelmét ezúton is felhívjuk erre a kedves összejövetelre s kérjük mentő nagyobb számban keressék fel vagongyári csoportunk ünnepélyét.

45 év óta elismerten elsőrangú a Lókody-étterem konyhája és ita a Valogatott zónareggeliek. Olcsó abonama SAS UCCA 2. SZ

Növendék hangverseny a városi Zeneiskolában

Az évvégi vizsgák közeledtével, már sűrűn következnek egymás után növendék-hangversenyek, mégis örömmel regisztráljuk, hogy a közönség jobban érdeklődik a zeneiskola tanárkarának évi fáradságos munkája és a növendékek tudása iránt, mint az elmúlt években. Ezúton híjuk fel a közönség figyelmét arra, hogy szombaton este 8 órakor a zeneiskola hangverseny-teremben ismét a fejlettebb fokú növendékekkel a zeneiskola igazgatósága hangversenyt rendez. A több értékes és szép szám közül külön kiemeljük P. Nagy Klára, — Höchtl Margit növendékének zongoraszáját aki ebben az évben végezte jeles eredménnyel az orsz. zene-műv. főiskolán az akadémia utolsó évfolyamát. Helyárak: 80, 60 és 20 fillér.

Selyemgubó tenyésztésre szabad eperfalevelet szedni

Debrecen sz. kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy az utcákon, ter-
teken és közutak mentén álló eper-
fákról a selyemtenyésztési célra
való lombzedésben a selyemte-
nyésztők meg nem akadályozhatók.
A lombzedés megakadályozását, —
valamint az eperfák lombjának
megfertőzését a törvény tiltja és
aki ez ellen vét: az 1894. XII. tc.
95. paragrafusának d) pontjába üt-
közű kihágást követ el. Közli a vá-
rosi tanács, hogy a selyemtenyészt-
ők éretlen gunyolódásától min-
denki tartózkodjék, mert az ilyen
cselekményeket a rendőrbíróság
meg fogja torolni.

Debrecen, 1928. évi, június hó 11.
A városi tanács.

— Koiss Géza Debrecenben. Koiss
Géza miniszteri tanácsos, az Országos
Munkaközvetítő Hivatal elnöke, tegnap
Debrecenben járt. Az itteni munka-
nélküliség ügyében helyszíni szemlét
tartott és tanulmányokat folytatott. —
Fent is járt dr. Magoss György jogár-
mesternél, akitől örömmel értesült,
hogy a burkolási munkák miniszteri
jóváhagyása leérkezett és most már
megkezdik a munkát.

— Üzemi balesetek. Bagdi Béla
szobafestő tegnap, szobamennyezetet
festett. Munkaközben a festék a szemé-
be esőppent. Kiszállították a szemé-
szeti klinikára, ahol ápolás alá vették.
A Máv. műhelyt'epen Kozma Gábor
műzikovács egy 500 kg-os gőzkalapács-
csal izzó vasat sújtott. Egy tüzes vas-
szilánk a homlokának vágódott és a
balszeme fölött megebezte. Kiszállították
a klinikára, ahol segélyben részesít-
ették. Sérülése 14 napon belül gyógyul.

x Idegenek és vidékiek figyel-
mébe. A „Debreceni Kalauz“ 180 ol-
dalon, 40 képben ismerteti Debrecen
városát és a Hortobágyot. Ára részletes
árképpel együtt 2 pengő. Kapható
minden könyvkereskedésben.

x A debreceni férfiszabó mes-
terek szakosztálya. folyó hó 17-én, dél-
előtt 10 órakor minden kartársat ér-
deklő fontos ügyben taggyűlést tart.

Az elnökség.

x Frank Imre kalap és nyakkendő
ujdonságai legolcsóbbak, Piac ucca 43.
figyelmébe / Dr. Probstner „Szülé-
szet“ ismét kapható a könyvkeres-
kedésekben.

A belügyminiszter új kártyarendelete véglegesen rendezi a klubok belső életét

Budapestről jelentik: Scitovszky Béla belügyminiszter tudvalevőleg már régebben erélyes akciót indított a fővárosban ijesztő módon elharapózott kártyaszennyvedély kiirtására. Most a belügyi kormányzat végleg rendezni kívánja a klubokban való kártyajáték kérdését.

Az erre vonatkozó és a közeljövőben megjelenő rendelet a klubok belső működését is szabályozza. — Egyszer és mindenkorra lehetetlennek teszik, hogy egyszerű úrlap kiállítás után már tag legyen a jelentkező. A vendégkérdést úgy oldja meg a rendelet, hogy egy vendég évente legfeljebb négyszer vezethető fel a klubok helyiségeibe a kártyatermekbe azonban még ek-

kor is tilos a vendégeket bevinni.

Az alapszabályok módosításával és az alapszabályszerű klubélet fokozott ellenőrzésével a rendelet egy szer s mindenkorra lehetetlenné teszi a pinkát és a felhajtó rendszert, amelyek már annyi áldozatot szedtek. A rendelet egyik legfontosabb része az, amely a hatósági közegeknek a szabad ellenőrzés jogát biztosítja és olyan egyéneknek, akik tiltott szerencsejáték miatt jogerős büntetést kaptak, megtiltja bármely egyesületbe való belépést.

Az új belügyminiszteri kártyarendelet zárórendeletként szerint a rendelet nyomában megjelenés után életbe lép.

A letartóztatott Borsit kihallgatták a forgalmiadó körüli visszaélés ügyében is

A rendőrségen tovább folyik Czutrin kihallgatása

Megemlékezett a Debrecen arról a nagyszabású visszaélésről, amely a forgalmi adó körül történt és amelynek következtében egy tisztviselőt elbocsátottak, kettőt pedig felfüggesztettek állásától. Ebben az ügyben egyelőre csak házi fegyelmi vizsgálat folyik, amelyet a pénzügyigazgatóság helyettes vezetője folytat le és csak a vizsgálat befejezte után ha a szükség úgy kívánja, tesznek az ügyben bünvádi feljelentést.

Ebben az ügyben most szükségesé vált Borsit István volt forgalmi adó ellenőr kihallgatása, aki a Czutrin-féle ügyből jelenleg a törvényszéki fogházban ül vizsgálati fogságban. A pénzügyigazgatóság kiküldöttje pénteken mejelent a törvényszéken és felkereste a vizsgálóbírószék vezetőjét, Preineszberger Jenő tanácselnököt, akitől engedélyt kért Borsit István kihallgatására mivel valószínű volt, hogy Borsit ebben az ügyben is fog tudni felvilágosítással szolgálni.

Preineszberger Jenő tanácselnök készséggel hozzájárult Borsit kihallgatásához, mire Borsit felvezették a fogházból Szűcs László dr. vizsgálóbíró segéd szobájába és a pénzügyigazgatóság kiküldöttje ott hallgatta ki. A kihallgatás hosszabb ideig tartott és annak befejezte után Borsit visszavezették cellájába.

A pénzügyigazgatóságon egyébként az ügy kivizsgálása, illetve a fegyelmi vizsgálat már a végéhez

vonásbar. Előadják: Hungária Spos-

Márta IV. o. Nagymama Komor Mária VI. o. Klári Györi Róza IV. o. Irma Garai Mária III. o. Laci Ifj. Halász M. Patkó Komor Sándor II. o. Jóska Vajda János VI. o. Mária cse'éd Gégény M. IV. o. Nagyszakáll Sári Gyula V. o. Kistörpék: Mormogó Fekete Gábor V. o. Berzenkedő Sári Laci III. o. Vidor Ifj. Lackó Aladár I. o. Ugronc Nagy János IV. o. Virgona Róza Ferenc IV. o. Fürge Makhánci György III. o. Tündérek: Ime Györi Juliska II. o. Emőke Vajda Manci V. o. Emese Nagy Zsófia III. o. Csilla Györi Mária I. o. Róza Barakonyi Irén III. o. Rika Szigeti Katalin III. osztály tanuló. — 5. Nemzeti Hírszék. — A pallagi állami elemi iskolások kézmunka kiállításának előadás előtti és után megtekinthető.

Gyászrovat

Géber Mihály élt 70 évet, református. Temetése 16-án délután fél 6 órakor lesz, Rákóczi utca 43. számú háztól, a Kossuth utcai temetőbe.

Polg. id. Madar István élt 71 évet, ref. Temetése 16-án, délután 4 órakor, a Teleky utca 57. számú háztól, a Kossuth utcai temetőbe.

Szigethy Mihály gör. kath., élt 74 évet. Temetése 16-án délután 6 órakor lesz, Baross utca 24. számú háztól, a Szent Anna utcai temetőbe.

Dr. Vitányi Ernő, ág. ev., élt 86 évet. Temetése 16-án 5 órakor lesz, a Kossuth utcai halottas háztól.

Kurtuj Mária, gör. kath., élt 48 napot. Temetése 16-án délután 5 órakor lesz, Olajútó 72. számú háztól a Kossuth utcai temetőbe.

Baranyai György ev. ref., élt 81 évet. Temetése 13-án ment végbe Búdszentmihályon.

Három ujszülött gyermekét ásta el egymásután

Bócsáról jelentik: Borzalmas feifedezésre jutottak a napokban a harkai tanyákon, ahol Ggenes Olga, ottani leány már három gyermekét elásta. A leány az egyik ottani gazdaságban volt alkalmazásban és már régől fogva feltűnt, hogy többször állt szülés előtt, s utána egy időre eltűnt, majd visszajött megint, anélkül, hogy ujszülöttjét magával hozta volna. Mindig azt mondta, hogy a gyermeket egyik távolabb lakó rokonánál helyezte el.

Az elmúlt héten ismét megismétlődött egy ilyen eset; gyanusnak találták a dolgot és feljelentették a leányt. A nyomozás során azután a leány bevallotta, hogy már három ujszülött csecsemőjét ásta el. A leányt letartóztatták.

x Frank Imre férfi fehérműi tartósak és a legjobb szabásúak, Piac ucca 3. szám.

x A külföldi fürdőkben sem kap más kezelést az ember, mint a helybeli Fűvészkerti vizgyógyintézetben, ahol szakképzett fürdőmester és fürdőmester nő adják úgy az iszap, mint más gyógykezeléseket. Alandó szakorvosi ellenőrzés mellett. Férfiak délelőtt 10 óráig és délután 5 óráig, nők délelőtt 10—1 óráig és 3—5 óráig látogathatják az intézetet. A fürdőmester és mesternő kitűnő pedicűrök.

— Eljegyzések. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő eljegyzéseket jelentették be: Safranko József rk. Rásó Erzsébet ref. Nagy Sándor ref. Jenei Erzsébet ref.

— Születések. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő születéseket jelentették be: Pozsonyi Mátyás földmives, fiu László; Nagy István földmives, leány Erzsébet; Lovász Lajos napszámos, fiu Lajos; Rácz József lakatossegéd, leány Margit; Balla István ácssegéd, leány Erzsébet; Takács Imre Máv. munkás, l. Margit.

— Halálozások. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Madar István ref. 70 éves. Teleki ucca 57.; — Kurtuj Mária gk. 48 éves, Olajútó 72.; — Kozák Imréné rk. 39 éves, Dömsöd' ucca 14.; — Balogh András ref. 4 éves, Kovács ucca 15.; — Nagy Mária ref. 2 éves, Monostori erdő 2.; Pincés Erzsébet ref. 36 éves. Vámos-pércs.

Az öngyilkos legény lelőtte megmentőjét

Keszthelyről jelentik: Horváth János, 19 éves, badaonytomaji legény, aki már hosszabb idő óta tüdőbeteg, megkérte Márkus Erzsébet falubeli leányt, hogy hozzon neki orvosságot Keszthelyről. A leány sietett is az orvossággal. — Amikor átadta azt és eltávozott a szobából, hatalmas dörrenést hallott. Visszasietett a szobába, ahol Horváthot, kezében a revolverrel hadonászva találta, hóna alatt pedig borotvát és kést szorongatott. A szerencsétlen legény ugyanis magára lőtt, a golyó azonban célt tévesztett és ezért a nyakát akarta keresztülvágni.

Márkus Erzsébet odaugrott Horváth-hoz, hogy kicsavarja kezéből az öldöklő szerszámokat. A szom-

szédok segítségével sikerült is a borotvát és a kést elvenni tőle, de dulakodás közben a revolver elsült s a golyó a leány hasába fúródott. Márkus Erzsébet véresen terült el a szoba padozatán. Most már mindenki az ő segítségére sietett. A zavart felhasználta Horváth János és a revolverével mellbe lőtte magát. A golyó keresztülfuródott a tüdőjén s a lapockában akad meg.

Mind a kettőt be szállították a kórházba, nyomban műtétet végeztek rajtuk, de a golyót még nem sikerült eltávolítani. A fiatal legény állapota menthetetlen; a leány állapota életveszélyes és az orvosok kevés reménynek ahhoz, hogy megmenthetik az életnek.

Egy 65 éves gazda agyonverte 61 éves feleségét, mert nem született gyermeke

Nagykanizsáról írják: Véres családi dráma történt a Keszthely melletti Kustánszeg községben. Kelemen István, 65 éves gazda, egy vaslapáttal agyonverte 61 éves feleségét, akivel 28 év óta élt együtt. A borzalmas tragédiának érdekessé előzményei vannak.

Kelemen István házassága alatt állandóan szemrehányásokat tett feleségének, hogy nem született gyermeke. A házastársak között emiatt folytonos zsörtölődések voltak, amelyek rendszertelenül fejződtek be, így Kelemen elment a kocsmába, ahonnan hazatérve megverte az asszonyt. A férj több ízben el is hagyta feleségét, de mindig visszatért hozzá.

Kelemen István a múlt hét egyik reggelén ismét veszekedni kezdett, majd amikor az asszony visszafelelt, a kezében levő vaslapáttal háromszor úgy fejbeütötte a szerencsétlen asszonyt, hogy az holtan maradt a helyszínen.

A gyilkos férj véres tettének elkövetése után elmenekült, azonban a csendőrök csakhamar elfogták. Kihallgatása alkalmával azzal védekezett, hogy a felesége ütötte, verte, éhezette őt és a gyilkosság napján, amikor reggelit kért tőle, az asszony kövekkel dobálta.

— Minden szombaton és vasárnap tánc a Bika éttermében.

x Szemüvegek kiváló minőségben, olcsón kaphatók, Nagy látászerészné, Főútr 30. — Javító műhely.

— A Hatvani-per kuriai tárgyalásán csak belépőjeggyel lehet megjelenni. Hatvani Lajos báró bűnügyének tárgyalására, amelyet a királyi kuria június hó 25-én fog megtartani, csak belépőjeggyel lehet a tárgyalási terembe belépni. A közzétett Vargha Ferenc dr. királyi koronaügyész fogja képviselni. Az igen korlátozott számban kibocsájtott belépőjegyeket Persián József dr. tanácsjegyző engedélyezi.

— Elgázolás. Guttmann Ignác 77 éves, Szoboszlói úti lakost, a Miklós és Erzsébet uca kereszteződésénél, mikor át akart a kocsi úton menni, Gombos Sándor fuvaros szekerével elütötte. Zakariás József főtörzsorvos a szerencsétlenül járt öregembert elsősegélyben részesítette. Tekerve, hogy semmi komolyabb baja nem történt, Guttmann Ignác saját lábán ment haza.

SPORTHIREK

Semlert nem cseréli ki a Bocskay

Hire járt, hogy a temesvári Kínizsi vissza akarja szerezni a Bocskaytól Semlert és cserébe felkínálta érte Texlert. A Bocskay vezetősége most hozta nyilvánosságra a szabadlistára tett játékosok névsorát. Szabadlistára kerül Seiden, Polanetzky, Szolarszky és Baik. Semlert senkivel sem cserélik el és egyáltalában nem is lehet szó arról, hogy Semlertől megváljanak.

Az Attila megövi a Vasas—Budai „33” mérkőzés

Az Attila tegnap délelőtt benyújtotta óvását a OLSZ-nél a Vasas—Budai „33” mérkőzés ellen amelyet arra alapít, hogy a budai játékosok nem fejtették ki teljes tudásukat a Vasasok ellen.

Óriási az érdeklődés

a vasárnapi Bocskay—Turul osztályozómérkőzés iránt. A Bocskay vezetősége ugyanazzal a csapattal áll ki a Turul ellen, amellyel Újpest ellen szerepelt. A mérkőzés iránt nemcsak Debrecenben, de a fővárosban is nagy az érdeklődés és sokan utaznak le Debrecenbe. Ugyancsak nagy az érdeklődés a vidéken is, ahonnan előreláthatólag szintén sokan fognak bejönni Debrecenbe.

A DTE futball-szakosztálya szombat este 9 órakor az Alföldi pincében ülést tart, amelyre az összes játékosok megjelenését kéri a vezetőség.

Bodát Kaposvárra helyezték

Nagy veszteség éri a keleti kerület futballsportját. Boda József, a DEAC kitűnő válogatott csatára el távozik Debrecenből, miután áthelyezték Kaposvárra.

Felkérem

a DUE összes versenyzőit, hogy a ma délután 6 órától a nagyerdei uszodában tartandó tréningen feltétlenül jelenjenek meg. — Aczél.

Ifjúsági sport

KISE—Rákóczi FC 4:2. Góllövők: Burg, Fülöp, Ecsedi, Tarr, illetve Hegedüs II. és Stern. Felkérem a KISE összes játékosait, hogy szombat este 7 órára a megbeszélt helyen okvetlen jelenjenek meg. — Intéző.

Felhívás

Felkérem a Jókai FC játékosait, hogy vasárnap délután 3 órakor a DTE pályán jelenjenek meg a Boldogkerti SE ellen. — Intéző.

Csapó ucca három

Ezt a címet jól jegyezze meg!

Itt van

Fülöp Miklós

bádigos- és vízvezeték-szerelő mester üzlete. — TELEFON 9-17.

Ha Önnek csatornázás kell, vízvezeték akar, bádigos munkákra van szüksége, vagy ha fűrdőszobát akar felszereltetni, forduljon hozzám bizalommal, szakszerű munkát adok jutányos áron. Költségvetés díjtalan.

— Fejbevágtá a kapával. Tegnap délután Cibere János és Varga István napszámosok, a Szotyori telepen összevesztek és a veszekedés csakhamar tettségessé fajult. Varga István a kezében levő kapával fejbevágtá társát. Cibere János a rendőrségen feljelentést tett Varga ellen. A rendőrség az eljárást megindította.

— Cukorbeteg a pápa. Milánóból jelentik: A „Corriere della Sera”, melynek római tudósítója rendszeren jól van értesülve a Vatikánban, jelenti lapjának, hogy XI. Pius pápa tényleg beteg, cukorbeteg van, szigorú diéta szerint él és udvari orvosa naponta többször kezeli. Aggodalomra azonban nincs ok, mert a pápa szervezete rendkívül szívós és erőteljes. A betegség a legkevésbé sem hátráltatja a pápát hívatásának teljesítésében, elannyira nem, hogy szerdán délután 2 óráig kiterjesztette a kihallgatásokat.

— Rádió-műsor. Szombat, jun. 16. Budapest 557.5 (3) (20) 9.30 Hírek s közgazdaság. 11.45 Hírek, közgazdaság, közben 12 órakor déli harangszó az Egyetemteri templomból, utána kamaraene, 1 Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. 3 Hírek, közgazdaság és élelmiszerárak. 4.15 Atzél Elemér dr. főorvos, egyetemi magántanár felolvasása. 4.45 Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. 5 Irodalmi délután. — 5.40 A m. kir. I. honvédegyalgezered zeparkból. 7 Gáspár Lajos felolvasása. 7.40 Bodán Margit magyaros estje cigányzene kíséretével. 9.10 Pontos időjelzés, hírek, löversenyeredmények. — 10.45 Gramafonlemezek. (Keringő-est).

Külföld: 11 Bécs: Hangverseny. 1.00 Lausanne: Gramafonzene. 1.30 Barcelona: Rádió-trió. 3 Stuttgart: Szórakoztató zene. 4 München: Zenekari hangverseny. 4.30 Milánó: Kamarazene. — 6.25 Breslau: Eszperantó. 7.15 Bécs: Kamarazene. 8.30 Daventry: Kamarazene. Róma: Német lecke. 9 Oslo: Operahangverseny. 9.15 Hamburg: Wagner est. Róma: Guonod: Faust, (opera). 9.30 Berlin: Táncczene. 10.15 Barcelona: Az Union rádió hangverseny. 10.30 Breslau: Táncczene. Daventry: Régi táncdarabok. 10.35 Bern: Táncczene. 10.50 Posen: Táncczene. 11.00 Milánó: Jazz-band.

Czégfeliratokat

és festményeket készít szép és tartós kivitelben a 38 éve fennálló Zelinger Ede festő-vállalata. Darabos-utca 16 szám. Cégre kérem ügyelni. Fióközlétem nincs.

Mindazon mérgezési esetek lektüzdésénél,

melyeket romlott élelmiszerek, valamint túlsok ivás és dohányzás, vagy morfium és kokain élvezete idéz elő, a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata fontos segédeszköz képez. Híres orvostudományi könyvekben felsorolják azt is, hogy a Ferenc József víz többek közt ólommérgezésnél meggyógyítja a makacs székrekedést, mely a kínos görcsöknek egyik okozója. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

KÖZGAZDASÁG

Terménytőzsde

A tegnapi nagy forgalom után ma ismét jelentéktelenre zsugorodott össze az üzlet. Minimális volt a kínálat és a kereslet egyaránt. Mig a búzánál tartott volt az irányzat és az árak a 150 mázsa eladásánál nem változtak, addig a rozs kötés nélkül ujjabb 10 fillérrel megrágtult és a zabból felajánlott 250 mázsa is 25 fillérrel drágábban lehet elhelyezni.

A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai: Buza 76 kg tiszavidéki 34.—34.20; felsőtiszai 33.90—34.05; 77 kg tiszavidéki 34.30—34.50; felsőtiszai 34.—34.35; 78 kg tiszavidéki 34.70—34.85; felsőtiszai 34.55—34.70; 79 kg tiszavidéki 35.—35.15; felsőtiszai 34.85—35.80 kg tiszavidéki 35.15—35.30; felsőtiszai 35.—35.10; rozs 30.35—30.50; árpa I. 29.50—30.00; közép 29.—29.20 zab I-a 32.75—33.25; közép 32.—32.50 tengeri tiszántuli 30.25—30.50; egyéb 29.33—29.50; korpá 23.90—24.10.

A halárúpiac hivatalos árfolyamai: Buza októberre 30.50; 30.46; 30.42; zárlat 30.42—30.44; márciusra 32.54; — 32.46; 32.48; zárlat 32.46—32.48

Rozs októberre 26.30; 26.25; 26.22; zárlat 26.26—26.28; márciusra 28.14; zárlat 28.14—28.16.

Tengeri júliusra 29.90; 29.82; 29.74; zárlat 29.80—29.82; májusra 25.40—25.38; 25.36; zárlat 25.36—25.38

Ferencvárosi sertésvásár

Maradvány 1187 darab, felhajtás 165 darab, eladható 310 darab. — Árak: könnyű 136—152, nehéz 152—160.

Váluták

Angol font	28.10
Belga frank	80.20
Cseh korona	17.01
Dán korona	154.00
Dinár	10.08
Dollár	572.35
Francia frank	22.85
Hollandi frank	231.75
Lei	3.54
Lira	30.35
Német márka	137.20
Norvég korona	153.85
Osztrák schilling	80.85
Svájci frank	110.65

Vásárok sorrendje

Vasárnap, június 17-én. Állatvásár és kirakodóvásár: Békés, Békésmegye; Fülöpszállás, Pestmegye; Kóka, Pestmegye; Turkeve, Szolnokmegye.

Hétfőn, június 18-án: Állatvásár és kirakodóvásár: Békéscsaba, Békésmegye; Csög'c, Veszprémmegye; Hahót, Zalamegye; Hetes, Szolnokmegye; Jászapáti, Szolnokmegye; Kadarkut, Somogy megye; Nagybarcska, Bács megye; Nagyigmánd, Komárommegye; Nemesvid, Somogy megye; Ocsa, Pestmegye; Szabadhidvég, Somogy megye; Tokaj, Zemplénmegye; Csak kirakodóvásár: Tatabánya, Komárommegye.

NYILT-TÉR

* E rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget sem a szerk., sem a kiadóhivatal.

NYILATKOZAT

Különváltan élő feleségem Sörös Borbálának semmiféle hitelt ne adjanak, mert érte semmiféle adósságot nem fizetek.

id. Rác Imre
Hajdusámson.

Debrecen sz. kir. város adóhivatalától.
23020—1928. aü.

Hirdelmény

Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy az 1928. évre kivetett földadó, — nem rögzített jövedelem, vagyon és általános kereseti adó lajstromok, valamint az 1928. évre vonatkozó községi adó, utadó, községi betegápolási adó, mezőgazdasági, valamint a keresk. és iparkamarai illeték kivetése folyó évi június hó 15-től, 1928. június 30. napjáig közszemlére kitétetik.

Ezen idő alatt fentemlített kivetések bárki által megtekinthetők a mások adóira vonatkozó észrevétel a közszem. lej. időt követő 15 nap alatt meglehető.

Debrecen, 1928. június 11.

Városi adóhivatal

Hirdetmény

A seiyengubó beváltás az Ispotály iskolánál lesz. A beváltás kezdődik június 18-án és tart július 15-ig. Helybellektől délután 2 órától este 6 óráig lesz beváltva.

**HOTEL AUGUSZT
ABBAZIA**

Központi fekvés. Kurpark. Strandfürdő. Hajóállomás
tőszomszédságában. — Magyar konyha, magyar vendéglős.

Butorkiállítás. Ebédlok, hálók, uriszobák, szalon
börgarnitúrák nagyon olcsó árban
beszerezhetők
Szénetőndi, (színház átjáróban).

Uj hentesüzlet!

A n. é. közönségnek ajánlom **FELTUNÓ OLCSONY ARAKKAL**, szolid kiszolgálás, saját hizlalásomból előállított hentesáruimat. Naponta elsőrendű friss húst, zsírt, hajat, zsirnakvaló friss szalonnát, füstölt és paprikás szalonnát, füstölt husneműeket. Munkások részére **IGEN OLCSONY** finom, kenyérhez, mint süítésre nagyon jó szalonnát *kilóját P 1.84-ért.* — Viszont-eladóknak árengedmény.

Szücs Béla. Szent Anna-utca 39.

Nap- és esernyő legolcsóbb a készítőnél
Rosenberg Esernyőházában, Piac-u. 83.

Behuzást és javítást pontosan és olcsón készít. Kérem a címre ügyelni.

Butor-hitel 12 hónapra

készpénzáron
Hausner Károly butorüzletében, **Simonffy ucca**
1/a és 2/c alatt (Városi bérház)
A hírneves győri butorok kizárólagos egyedárusítója.

Bíró és ügyvéd urak
szives figyelmébe.

MEGJELENT

**A magánjogi bírói gyakorlat
1901—1928.**

A magyar felső bíróságok elvi döntéseinek gyűjteménye.
Összeállította: **dr. Szladits Károly** egyetemi tanár vezetésével a budapesti kir. magyar Pázmány Péter tudományegyetem magánjogi szeminariuma.

Kivonat a tájékoztatóból:

Ez az összeállítás a magyar magánjogi tárgyú bírói gyakorlatról kíván szemelvényes áttekintést nyújtani 1901 elejétől 1927 végéig. Forrásai a kir. Kuria elvi határozatainak hivatalos gyűjteményén: a Polgári Jogi Határozatok Tárában kívül a Döntvénytár 3. és 4. folyamata, a Magánjogi Döntvénytár és a Grill-féle Uj Döntvénytár.

Ára füzve 23 pengő.
Ára kötve 26 pengő.

Megrendelhető a

Méliusz

könyvkereskedésében, Debrecen, Ferenc József ut 26. szám alatt.
Telefon. 2—70.

Egy ügyes, könyvelésben jártas

kisasszonyt

azonnal fölveszek.

Tiszántuli Motorközpont
Vértessy István
Debrecen, Miklós ucca 29. szám.

ORVOS
Gyógyszerész
Festő
Fodrász
Czukrász
Pincér
Hentes
Nyomdász
Lakatos
Gyári munkás
Soffőr
Szerelő
Permetező.



Telefon:
13-35
szám.

MINDENKI

megtalálja a
foglalkozásának megfelelő

munkaruháját

**Magyar
Ruháipar**

férfi-, fiuruha nagy
áruházában

Bika-szálló
épületében.

APRÓHIRDETÉSEK

Allást kereső férfiak

SOFFÓR,
nőlen, állást keres személy- és teherautóhoz Gergely János, Kut uca 102. 1913

Allást kereső nők

EGY
jól főző bejáróné jó bizonyítványokkal ajánlkozik. Hunyadi u. 15. szám. 1910

VENDÉGLÖBEN
csinos kiszolgáló lány azonnali belépésre felvétetik. Cim a kiadóban. 1944

BEJÁRÓNÓ
jó bizonyítvánnyal, par kettős lakáshoz felvétetik. Piac uca 58. II. lépcső, II. 30. 1947

KIMÉRŐNEK,
vagy szombatosnának ajánlkozom. B-né. — Eötvös uca 70. 19

Betöltendő állás nők részére

FIATAL
bejárónót kevés házimunkára felveszek, Rakovszky uca 57. 17

BEJÁRÓ
mindenest azonnali belépésre keres Perczel cukrászda. 5

KENYÉR-
elárusítónő Dégenfeldtéri vassátorba felvétetik. Korona kenyérgyár Piac u. 10. 6

EGY
tisztességes öreg aszszony klotzatosnának felvétetik. Gazdag étterem, Hunyadi uca 1. szám. 3

TANULÓ
leányok felvétetnek „Hella” kalapszalomban Csapó u. 29. 2000

FEKVŐBETEG
uri nőhöz erős ápolónőt keresek. — Füstös, Hadházi-ut 22. 1997

GÉP-
és gyorsírásban teljes jártassággal bíró írodakisasszony felvétetik. — Részletes ajánlatokat „Elsőrendű munkaerő” alatt a kiadóba kérünk. 1837

Betöltendő állás férfiak részére

ITALMÉRÉSBE
300 pengő óvadékkal ki mérőt keresek, azonnali belépésre. Szilágyi-Kölcsei uca 6. Nyugdíjas pár előnyben. 18

SZÓDAVIZES
géphez ügynök felvétetik. — Eladó 2 pult, 1 pénzeszekrény, 1 üzleti függöny. Cim a kiadóban. xxz

EGY
ügyes fémesztergályos azonnal felvétetik. Cim a kiadóban. 25

KOCSIS,
fiatal, ügyes, jó bizonyítvánnyal felvétetik. Korona kenyérgyár, — Piac u. 10. 7

FÜTŐK
cséplésre felvétetnek. autó eladó. Arany János uca 37. 1856

TANULÓ
rőfős- és rövidáru üzletbe felvétetik Belgrádi nál. Csapó u. 105. 1988

Ajánlat

ABLAKOK
minden nagyságban készen kaphatók. Blattner Kálmán ablakgyártási telepén. volt Szív uca 14. 1823

LISZTÜZLETMET
Hortobágy malom telepéről áthelyeztem Mester uca 42. szám alá, Rósenfeld Dezsőliszt, korpa és darák eladása. 1892

SZEPESMEGYEI
üdülőtelep, Svedér. Levélcim dr. Schöntag Svedár, napi ellátás 28. ck. xx

NIKKELEZÉS,
ezüstözés, galvanizálás, motor, telefon, villanyberendezést legkülönbözőbben készit Földvári, Széchenyi uca 55. Tanuló felvétetik. 22-a

ELHALALOZOTT
fényem 25 év óta fennálló vízvezeték, csatornázás és szivattyú szerelési vállalatot, szaképzett szerelővel tovább folytatom. Fürdőszobák, berendezését új bevezetések és minden e szakmát vágó javításokat olcsón vállalom. Zsv. Emerich Vilmosné, Arany János uca 16. Telefon 10-12. 1-a

VÁSZNAK,
kartonok, zefírek, sárga vásznak, batiztok legolcsóbban a most megnyitott Központi Áruházban. Csapó 28. 99-a

PANAMA
selvem, szalma és filckalapok nagy választékban kaphatók Olcsón beszerezhető. Matta Anna, Bethlen uca 23. szám. 272

ZONGORA,
hangoló: Gertner, Debrecen, Széchenyi uca 15. szám. 17/a

NŐKI
Itt a nyár. Siessen új kalapját megvenni „Anny” nál. Öt pengő 161 modellnek minden divatanyagból. Alakítás 3 pengőért. Csapó u. 47.

BOR ELADÁS
szőlőtermésű fajborok. Arany János uca 30. 1 pengőtől 1.80-ig — egész nap. — Ráczó Gyula uca 2. szám alatt 2—6 óráig. 80 fillértől 1.30-ig literenként, adómentesen, hór dőtételnél engedmény. B'azsek. 1816

HIDEGEK
miatt, csak most kezdem meg a szenzációs nyári újdonságok készítését. — Felhívom a T. Urhölgyek figyelmét a gazdag és páratlan, szindus, külföldi nyári újdonságokra. Selyem s szövet köpeny 16 pengőtől. Jumper ruhák 8 pengőtől, ruhákat 10 pengőtől készítek Bálint Margit, Hunyadi uca 18. szám.

TENNISZPÁLYAHOZ
betonhenger kapható a Debreceni Működgyárban, Fürdő uca 2. 4-a

DISZES
vasbeton kerítés megrendelhető a Debreceni Működgyárban, Fürdő u. 2. szám. 3-a

CZEGLÉDY
uri és hölgyfodrász, Csapó uca 54. Borotválás 20. hajvágás 50. bubi 70 fillér, ondulás 1 P. Manicur 50 f. 21-a

DEBRECZENSKY
kárpitósna. Halköz 8. kész hencserek, divánok, matracok, bőr és berzsely fotelek állandóan raktáron. Megrendelést, javítást jutányos áron eszközöl. 3-a

GYOMORÉGÉS
emésztési zavarok Bánó féle gyomorportól nyhülnek. Gyógyszertár, Piac uca 50. 36/a

A MADÁR IS
csak azt dalolja az ágon „Csikós” sóshorszesz a legjobb háziszer a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 38-a

BÖRGARNITURÁK
berzsely fotelek, legolcsóbban Szabó József kárpitós, Varga uca 1. szám. 123-a

„MILODIN”
világhírű csodahatású arcserkenőcs, kitűnő hatásáról kérdezzé hölgykimerőssét. Törvényesen védve Amerikában és Magyarországon és Debrecenbe beszerezhető az eredeti és ingyen próbatétel. Csonkai gyógyszerár. Mester u. 43. sz., Jóna Jóna drogéria, Kántor Ernő és Társa. Farkas Antal, Csapó uca Árpád utca szertár és a főelárusító-nál. Jeszenszky Andornál. Kossuth uca 1. sz. 1438

SÁRGA
taxi kutya találtatott a Bőszörményi-uton tulajdonosa átveheti Bőszörményi-ut 71. szám alatt xx

GIPSZ,
építkezéshez, villany-szerelőkhöz, szobrászok részére legolcsóbban kapható Grünfeldnél, Csapó 16. Telefon 982. 35/a

KIRÁLY KÁVÉI
mégis a legjobb! — Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos Dégenfeldt, 11. szám. 37/a

FIGYELEM!

Mielőtt elutazik böröndjére huzatot a Bördiszmu és Börönd áruházban csináltassa. — Megveházzal szemben. 1974

Kereslet

PIANINOT
bérlelnék magánostól egyesületi társas összejövetelekhez. Ajánlatot kérek „Műkedvelők” címen kiadóhivatalba. 38-a

SAJÁT
sütődémbe kétezer pengővel társat keresek, — szaktudás mellékes, — pénz biztosítva. Cim a kiadóban. 1966

TEJET
keresek 40—50 liter. Tóth fűszerüzlet, Kuruc uca 1. sz. 1959

ARATÓGÉPET
6 lábasat „Johnston”, — esetleg „Cormick” gyártmányut, használt, jókarban levők keresek megvételre sürögösen. Gáll Antal, Hajdusoboszló. 1852

VESZEK,
eladok, kocsikat javításokat olcsón vállalom. B'len uca 48. Szentpéteri kocsigyártó. 20-a uca 55. 22-a

EGY
jó karban levő viztartályt keresek megvételre. Cim a kiadóban. xx

JOMENETELÜ
üzlethez csendes társat keresek 2—3 ezer pengővel. Cim a kiadóban. 1870

VENTILÁTOR
mennyezetre szerelhető keresünk megvételre, a kiadóhivatal.

ELVESZETT
csütörtök délután Szoboszlóról jövet. Angol királynő szállóig, egy motordinamó. Becsületesen megtaláló jutalom-ban részesül. Angol királynő szálló portásnál. 27

NAGYOBB
mennviségű uradalmi tejet állandó vételre keresek. Cim a kiadóban. 22

Lakás kereslet

NYARALÁSRA
keresünk július 1-től augusztus 1-ig butorozott szobát, Nagyerdőn vagy közelében. Cim: Városháza trafik, Piac uca.

NAGYERDŐ
környékén pormentes kétszobás lakás kerestetik fürdőszobával, kulltorral, vagy anélkül, nyári hónapokra Ajánlatokat délelőtt 11 és 1 között Némethné. — Batthyány u. 6. 1983

Kiadó lakás

EGY
szoba, konyha elsejére kiadó Csapókert, János uca 79. 1965

KIADO
iroda, műhely, lakásnak különálló udvari szoba. Simonffy u. 11. 1973

IRODÁNAK,
üzleti ierakatnak alkalmas 2 nagy szoba, előszoba Piac u. 44. alatt kiadó Értekezés d. e. 9—11 helyszínen délután 4—6-ig Batthyány uca 7. sz. a. Dr Payer ügyvédnél. 1889

KÉT
szoba, előszoba, konyha két világos pince és egy szoba azonnal kiadó. Piac uca 63. 1925

3 SZOBÁS
uri lakás mellékhelyiségekkel augusztus 1-re kiadó. Rákóczi uca 4. 1914

Butorozott szoba

EGY
butorozott szoba kiadó. Arany János uca 11. szám. 1955

BUTOROZOTT
szoba kiadó. Arany János uca 48. sz. alatt. 10

EGY
csinosan butorozott szoba, esetleg konyhával. kiadó. Arany János uca 36. szám. 12

KÜLÖNBEJÁRATU
elegáns ucai szoba fürdőszobahasználattal két ur részére kiadó. Ucai pincészoba kiadó. Simonffy u. 38. 4

BUTOROZOTT
különbejáratu szoba fürdőszobával, a Nagytéplom mellett, magános urnak rögtön kiadó Cim a kiadóban. 1987

BUTOROZOTT
szoba különbejárattal azonnal kiadó. Hatvan uca 6., keresztépület. 1989

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozott ucai szoba, két személyre is, azonnal kiadó. Varga u. 18. 1982

KIADO
azonnal beköltözhető butorozott szoba, nyaralásra alkalmas. Hadházi uca tizenhat. Péterfia uca végén. 1998

CSINOSAN
butorozott ucai szoba, esetleg konyhahasználattal is kiadó. Oláhné Kölcsey u. 1. 1968

NAGY
ucai butorozott szoba, villannyal 1-re kiadó. Gólya uca 8. — Ugyan ott egy iparos ur, szoba társat keres, különbejáratu szobába. 15

Üzlet, műhely, raktár

KIADO
csinos üzlethelyiség műhelyre kettős kirakattal. Csapó u. 99. Bakvizi. 1824

GYÁR,
raktár, műhelynek megfelelő helyiségek augusztustól bérbeadtnak. Széchenyi uca 48. 1963

MŰHELYNEK
vagy raktárnak alkalmas helyiség kiadó, Csapó uca 14. szám az udvarban. Neumann Nándor.

IRODÁNAK
alkalmas helyiségek kiadó, Piac uca 66. sz. alatt, a Dréher seficsarnokban. 16

Eladó ingóság

ELADÓ
6c ka altó, téglá, fakarnis. Simonffy uca 17. szám. 1853

FÉNYKEPEZŐGÉP
6x9 es 4.5 Zeis-Tessár lencsével olcsón eladó. Cim a kiadóban (sta)

IROGEP
elsőrendű — alkalmas áron eladó. Cim a kiadóban. 21-a

18 DARAB
fahordó új méz vagy zsírszállításra darabonként 10 pengő árban eladó. Cim a kiadóban. 23-a

HASZNÁLT
hálószobabutor eladó Grünfeldnél, Csapó uca 16. 1917

ELADÓ
egy nagy jégsekrény, Simonffy uca 28. sz. 1839

ELADÓ
zöld lucerna, Töhötöm uca 52. Deszkaládák, kisebb-nagyobb méretben. Erzsébet-ut 52. 11

ELADÓ
sós szalonna. Vörsmarty u. 3. 13

FAZON
vasablakokat keresek megvételre. — Ugyanitt eladó üzemképes állapotban levő, engedélymentes alló gőzkazán, szivó-nyomó kutszivattyu. Lengyel kelmefestő. Csapó u. 28. 1

ELADÓ
egy teljesen új férfi öltöny alacsony, kövéres termetre. Homok uca 96. sz. 1961

Eladó ház

ELADÓ
ház 5 perc az állomáshoz, igen szép ucai fronttal, cseréppel fedve. 3 egyszobás lakással. Lónyay u. 25. sz. Értekezhetni lehet Erdődy Mihály hentesnél Boesky-tér 12. sz. — 1868

BOLDOGFALVA UCCA
17 sz. beköltözhető lakással eladó. Ugyanott egy 4 lóra való istálló azonnal kiadó. 1915

ELADÓ
Csillag uca 24. számú ház beköltözhető lakással. 1990

Eladó állatok

AMERIKAI
mémló fiatal törzs-könyvezeti olcsón eladó. Cim a kiadóban. 22-a